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A Latorca-parti vá-
ros központjában 

álló, az egykoron Oszt-
rák–Magyar Bankként 
funkcionáló történelmi 
létesítmény mára a vi-
dék egyik legpatinásabb 
épületeként a Munkácsy 
Mihály Magyar Háznak 
ad otthont. A három-
szintes ingatlan meg-
vásárlását és teljeskörű 

felújítását Magyarország 
Kormánya finanszírozta, 
s két évvel ezelőtt adták 
át. Azóta – bár a munkát 
előbb a pandémia, majd 
a háborús helyzet nehe-
zítette – számos kultu-
rális rendezvénynek, ta-
lálkozónak, kiállításnak 
adott otthont. 

A több mint fél év-
százados múltra 

visszatekintő hagyo-
mánynak megfelelően 
idén is Isten házában 
kezdték az új eszten-
dőt Badalóban. A he-
lyi református temp-
lomban tartot t  ün-
nepi istentiszteletet 
követően gyülekeze-
ti közösségben emlé-
keztek az éppen 200 
éve ezen a napon szü-
l e te t t  l eg i smertebb 
magyar költőre, for-
radalmárra, nemzeti 
hősre, a magyar költé-
szet egyik legkiemel-
kedőbb alakjára, Pe-
tőfi Sándorra.

I g e h i r d e t é s é b e n 
Sápi Zsolt református 
lelkipásztor a Zsoltárok 
könyvének 6., és 7. ver-
séből vett idézetekkel 
tolmácsolta Isten igéjét:

2022. február 24-én meg-
változott az élet Ukraj-
nában, így Kárpátalján 
is. A háború igencsak 
nehéz helyzet elé állítot-
ta az itteni népeket. S a 
bajban ismerszik meg a 
barát, tartja a mondás. 

Magyarország kormánya, 
egyházi és karitatív szer-
vezetei nyomban a bajba-
jutott szomszéd, az itt élő 
magyar nemzetrész segít-
ségére sietett. És a segítség-
nyújtás egész évben nem 
szűnt meg. 

Néhány nappal a hábo-
rú kitörése után a Magyar-
országi Református Egyház 
(MRE) főgondnokai, majd 
négy püspöke az akkor meg-
választott köztársasági el-
nökkel szolidaritási látoga-
tásra érkezett Kárpátaljára, 

hogy kifejezzék együtt-
érzésüket és támogatásuk-
ról biztosítsák az ittenie-
ket. Az MRE és az MRSZ 
évet is úgy zárta, hgy Kár-
pátaljára látogatott. 

A Magyarországi Református Egyház püspökének kárpátaljai látogatásán
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Ukrajna  a tavaly február óta 
Oroszország által megszállt te-
rületeinek a negyven százalé-
kát vette vissza – foglalta össze a 
2022-ben elért harctéri eredmé-
nyeket Valerij Zaluzsnij, az uk-
rán fegyveres erők főparancsno-
ka hétfőn a Telegram üzenetkül-
dő alkalmazáson.

A főparancsnok közölte, hogy 
2022 folyamán az ukrán fegyve-
res erők több mint százezer orosz 
katonát öltek meg, továbbá meg-
semmisítettek csaknem 42 ezer 
orosz robbanóeszközt, több tíz-
ezer orosz katonai felszerelést 
és csaknem 1900 ellenséges légi 
célpontot. „A 2022-es év örök-
re megváltoztatott minket, je-
lenünket és jövőnket” – írta, 
kiemelve, hogy az elmúlt év-
ben Ukrajna és az ukrán hadse-
reg „világtörténelemet” írt. Kitért 
arra is, hogy az Oroszország által 
megszállt összes ukrán területből 
28 százalékot szabadított fel ed-
dig a hadsereg.

Zaluzsnij szavai szerint az uk-
rán fegyveres erők kiképzése je-
lenleg 17 európai országban zaj-
lik, a partnerállamoknak köszön-

Ukrajna visszavette a február óta 
megszállt területeinek negyven 

százalékát
hetően több mint 20 ezer katonát 
képeztek ki. 2022-ben több mint 
600 ezer embert evakuáltak har-
cok sújtotta területekről, és több 
mint 2 millió tonna humanitári-
us szállítmányt indítottak útnak 
a felszabadított területekre – fej-
tette ki.

A főparancsnok kitért arra, 
hogy Ukrajna fegyvereket, lősze-
reket és anyagi támogatást kapott 
a partnerországoktól, és több mint 
ezer sebesült katona esett át kül-
földön gyógykezelésen, valamint 
rehabilitáción.

Az ukrán aknamentesítő szak-
emberek csaknem 42 ezer veszé-
lyes tárgyat semmisítettek meg or-
szágszerte. Mintegy 29 ezer katona 
kapott állami kitüntetést, közülük 
160 kapta meg az  Ukrajna  Hőse 
címet – írta Zaluzsnij. „Az ukrán 
fegyveres erők nap mint nap nem-
csak Ukrajnáért, hanem a hoz-
zánk lélekben közel álló Európá-
ért is harcolnak, a béke, a bizton-
ság és a szabadság megőrzéséért 
az egész világon. Biztosan győz-
ni fogunk” – szögezte le a főpa-
rancsnok.

MTI

Ukrajna  győzelmét kívánta 
2023-ra Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök felesége, Olena ol-
dalán mondott újévi üzeneté-
ben, amelynek szövegét szom-
bat este tették közzé az uk-
rán kormány hivatalos Teleg-
ram-oldalán.

Zelenszkij üzenetében arról 
beszélt, hogy nem kíván csodá-
kat, mert ezeket manapság az uk-
ránok saját maguk teremtik. Mint 
mondta, igaz barátokat sem kí-
ván, mert szerinte a háború úgy-
is megmutatta, hogy kik minő-
sülnek annak.

Zelenszkij Ukrajna győzelmét kívánta 
2023-ra

„Kívánjunk igaz szeretetet? 
Ebben az évben olyan erősen 
éreztük, mint azelőtt még soha. 
Kívánjunk hitet és reményt? 
Mindkettő már rég az ukrán 
fegyveres erőkben van. Kíván-
junk az otthon melegét? Az ott 
van, ahol mi vagyunk szerette-
inkkel. Kívánjunk fényt? Ez 
olyasmi, ami mindannyiunkban 
van, még akkor is, ha nincs 
áram” – hangsúlyozta az uk-
rán elnök.

„Boldog új évet! A győzelmünk 
évét” – zárta sorait Zelenszkij.

MTI

Meghosszabbították márci-
us 31-ig az Ukrajnából érke-
ző menekültek ingyenes uta-
zási lehetőségét a fővárosi kö-
zösségi közlekedési járatokon 
– közölte a Budapesti Közle-
kedési Központ csütörtökön 
az MTI-vel.

Azt írták: a Fővárosi Önkor-
mányzat kezdeményezésére már-
cius 4-én bevezetett díjmentes uta-
zás az eddigiekhez hasonlóan, sze-
mélyazonosításra alkalmas ukrán 
úti okmány felmutatásával vehe-
tő igénybe.

A BKK tájékoztatása szerint 
ilyen okmány lehet az ukrán út-
levél, az ukrán személyi igazol-
vány, az ukrán tartózkodási en-
gedély, Ukrajnában tanuló egyéb 

A BKK meghosszabbította az ukrajnai 
menekültek ingyenes utazási 

lehetőségét
külföldi diákoknak az ukrán diák-
igazolvány, illetve az olyan egyéb 
okirat, amelyben más külföldi ál-
lampolgár esetében ukrán lakcím 
is megtalálható.

Hangsúlyozták: a díjmentes 
utazásra jogosító okmányokat 
továbbra is elfogadják a BKK-
járatokon – kivéve a 100E repté-
ri gyorsjáratot, a siklót, a nosz-
talgia járatokat és a hajókat –, 
valamint a HÉV és a környéki 
„kék” buszok Budapesten belü-
li szakaszán.

A közleményben a BKK utasait 
is arra kérte, hogy utazásaik alatt, 
ha szükséges, nyújtsanak segítsé-
get a BKK járatain közlekedő me-
nekülteknek.

MTI

Az ukrán katonai hírszerzés 
vezetője szerint patthelyzet 
alakult ki a frontokon, jelen-
leg sem Ukrajna, sem Orosz-
ország nem képes jelentősebb 
előrenyomulásra.

Kirilo Budanov a BBC brit 
közszolgálati rádiónak adott 
csütörtöki nyilatkozatában úgy 
fogalmazott, hogy „a hely-
zet beragadt, semmi sem moz-
dul”. Hozzátette, hogy Orosz-
ország „teljes mértékben zsák-
utcába jutott”, és nagyon je-
lentős veszteségeket szenved. 
Budanov elismerte ugyanak-
kor, hogy az ukrán fegyveres 
erők is nélkülözik a szükséges 
erőforrásokat ahhoz, hogy egy-
szerre több térségben előrenyo-
mulásba kezdjenek. „Nem tu-
dunk minden irányba kiterje-
dő, átfogó vereséget mérni rá-
juk, de ők sem tudnak veresé-
get mérni ránk” – mondta az 
ukrán katonai hírszerzés veze-
tője a BBC-nek. Budanov kije-
lentette: Ukrajna nagyon várja 
az újabb fegyverszállítmányo-

Patthelyzet alakult ki a frontokon
kat, köztük a fejlett technológiá-
jú fegyverekét.

A Fehéroroszországban tapasz-
talt orosz csapatmozgásokról az ukrán 
hírszerzési főnök kijelentette: ez csak 
arra irányuló kísérlet, hogy Ukraj-
na katonákat csoportosítson át a déli 
és a keleti hadszínterekről északra.

Kirilo Budanov elmondta: 
nemrégiben egy vasúti szerelvény, 
amely zsúfolva volt orosz katonák-
kal, megállt az fehérorosz-ukrán 
határ közelében „fényes nappal, 
hogy mindenki láthassa”, majd né-
hány óra múlva visszaindult anél-
kül, hogy bárki leszállt volna róla. 
Az ukrán katonai hírszerzés ve-
zetője kijelentette: jelenleg nem 
látja semmiféle jelét annak, hogy 
Fehéroroszország területéről ké-
szítenének elő inváziót Kijev vagy 
az észak-ukrajnai térségek ellen.

Fehéroroszország területéről 
már indítottak  ukrajnai támadá-
sokat az orosz fegyveres erők, de 
Budanov szerint a fehérorosz la-
kosság nem támogatná hazája en-
nél kiterjedtebb részvételét az uk-
rajnai háborúban.

Aljakszandr Lukasenka fe-
hérorosz elnök ezért tesz meg 
minden lépést annak elkerülé-
sére, hogy „országát katasztrófa 
érje” – fogalmazott az ukrán ka-
tonai hírszerzés vezetője.

Budanov szerint a donyecki 
régióban lévő Bahmutért folyó 
harcokban orosz részről a Wag-
ner-csoport nevű zsoldoshad-
seregé a vezető szerep, mivel 
a csoport alapítója, Jevgenyij 
Prigozsin „politikai trófeaként” 
akarja elfoglalni a várost.

Az ukrán hírszerzési veze-
tő szerint Oroszország nem tud-
ja hosszabb távon a jelenlegi in-
tenzitással folytatni az ukrajnai 
infrastrukturális létesítmények 
elleni rakétatámadásokat, mivel 
fogytán vannak rakétakészletei, 
az orosz ipar nem tudja feltölte-
ni a kifogyott készleteket, Irán 
pedig – jóllehet drónokat szál-
lít – eddig nem volt hajlandó ra-
kétákat is eladni Oroszország-
nak, mivel tart a nyugati szank-
cióktól.

MTI

Az Ukrajna ellen indított há-
ború miatt nem hívják meg 
az orosz kormányt a világ leg-
rangosabb nemzetközi bizton-
ságpolitikai fórumára, a mün-
cheni biztonsági konferenciára 
(Munich Security Conference 
– MSC) – mondta a szervező-
bizottság elnöke.

C h r i s t o p h  H e u s g e n  a 
Deutschlandfunk német orszá-
gos közszolgálati rádiónak el-
mondta, hogy a február 17-én 
kezdődő háromnapos tanácsko-
zásra – amelyet 59. alkalommal 
rendeznek meg – nem hívnak 
meg senkit az orosz kormány-
ból, mert a moszkvai vezetés to-
vábbra is kitart a háborús céljai 
mellett, az MSC pedig nem arra 
való, hogy „színpadot biztosít-
son a propagandához”.

A konferencián az orosz el-
lenzéknek és a civil társada-
lomnak adnak teret és „nem 
olyan embereknek, mint Szergej 
Lavrov (orosz külügyminiszter), 
akik csak a legrosszabb propa-
gandát művelnék” – tette hoz-
zá a német diplomata, aki ta-

Nem hívják meg az orosz kormányt a világ 
vezető biztonságpolitikai konferenciájára

valy óta vezeti az MSC-t, és előt-
te 2017-től 2021-ig Németország 
nagykövete volt az ENSZ-nél, 
2005-től 2017-ig pedig az akkori 
kancellár, Angela Merkel kül- és 
biztonságpolitikai tanácsadójaként 
dolgozott.

Azzal kapcsolatban, hogy az 
MSC a nemzetközi közösséget fe-
szítő konfliktusok rendezését szol-
gáló informális egyeztetések fóru-
ma is, kiemelte, hogy a Vlagyimir 
Putyin vezette Kreml törekvése-
ivel összefüggésben teljességgel 
eredménytelenek voltak az erőfe-
szítések.

Mint mondta, a német kormány 
éppen a 2007-es MSC-n elmondott 
orosz elnöki beszédből levont kö-
vetkeztetések alapján ragaszkodott 
2008-ban ahhoz, hogy Ukrajna és 
Grúzia ne legyen NATO-tag, de 
Vlagyimir Putyin mégis a háború 
mellett döntött.

Az orosz elnök azért lépett a 
konfliktusok békés rendezése he-
lyett a háború útjára, mert „helyre 
akarja állítani a birodalmi Oroszor-
szágot” és „le akarja igázni Ukraj-
nát”. Ezzel a törekvéssel „nekünk 

szembe kell szállnunk” – jelen-
tette ki Christoph Heusgen.

A többi között arról is szólt, 
hogy Oroszország „bizonyos 
mértékig elszigetelődött”, de to-
vább kell erősíteni a Moszkvára 
kifejett nyomást olyan országok 
részéről is, mint Kína, India és 
sok afrikai állam. „Az oroszok, 
az orosz elitek előtt is világossá 
kell válnia, hogy a jövő, egy jó 
jövő nem lehetséges Putyinnal” 
– fogalmazott az MSC vezetője.

A legutóbbi MSC-t 2022. 
február 18-tól 20-ig, néhány nap-
pal Oroszország Ukrajna elleni 
háborújának kezdete előtt tar-
tották. A tanácskozáson nagyjá-
ból 600 vendég vett részt, köztük 
a 30 állam- és kormányfő, vala-
mint száznál is több miniszter. A 
meghívottak között volt Vlagyi-
mir Putyin és Szergej Lavrov is. 
Az orosz vezetők nem látogattak 
el Münchenbe arra hivatkozva, 
hogy az MSC szerintük elveszí-
tette az objektivitását. A fórumot 
1991 óta először tartották orosz 
résztvevők nélkül.

MTI

A leggazdagabb ukránok 
együttes vagyona közel fele-
ződött, több mint 20 milliárd 
dollárral, 22,5 milliárd dollár-
ra csökkent az orosz interven-
ció februári kezdete óta – áll 
a Forbes magazin ukrán ki-
adásában.

Idén a Forbes csak a húsz 
leggazdagabb ukránt értékel-
te – jegyzete meg a lap. Ukraj-
na  leggazdagabb vállalkozója 
továbbra is a Metinvest bányá-
szati és kohászati vállalat, vala-
mint a  DTEK holding vezető-
je, Rinat Akhmetov. Vagyonát 
a lista összeállítói 4,4 milliárd 
dollárra becsülik, jócskán zsu-
gorodott a februári 13,7 milli-

Forbes: a leggazdagabb ukránok vagyona közel 
feleződött az orosz intervenció kezdete óta

árd dollárhoz képest. Az ő tulaj-
dona az Azovstal és az Iljics acél-
gyár, ami a gyakorlatilag a föld-
del egyenlővé tett, jelenleg orosz 
ellenőrzés alatt álló Mariupolban 
volt található.

A második és harmadik helyet az 
IT-szféra képviselői, Makszim Litvin 
és Alekszej Sevcsenko foglalják el, 
egyaránt 2,3 milliárd dolláros va-
gyonnal, februárban mindkettőjük-
nek 4 milliárd dollár volt a vagyona.

A lista negyedik helyén Viktor 
Pinchuk áll. A kohászati és ingat-
lanüzletágban érdekelt vállalkozó 
vagyona az átlaghoz képest kevés-
bé csökkent, a februári 2,6 milliárd 
dollárról 2,2 milliárd dollárra mér-
séklődött.

Az első 20-ban ott van Petro 
Porosenko volt ukrán elnök is, 
akinek a vagyona 1,6 milliárd 
dollárról 730 millió dollárra mér-
séklődött.

A lap a lista ismertetésé-
vel kapcsolatban megjegyez-
te, hogy 2022 nem a vagyon-
mérések ideje. A listán szere-
pelők számos eszköze meg-
semmisült, orosz ellenőrzés 
alá került, vagy komoly káro-
kat szenvedett. A termelés át-
helyezése, új logisztikai lán-
cok kialakítása, a külpiacokra 
történő kijutás újraszervezése, 
a beszállítók felkutatása mind 
időbe telik.

MTI

A jelenlegi adatok szerint 
Kárpáta l ja  terüle tén  211 
legyőzhetetlenségi pont műkö-
dik. A hírt Miroszlav Bileckij, a 
megyei katonai adminisztráció 
helyettes vezetője közölte.

12 pontnál működik a generá-
tor is, így a lakosok fel tudják töl-
teni elektromos készülékeiket, 6 

Kárpátalján 211 legyőzhetetlenségi 
pont működik

helyszínt a vállalatok hoztak létre, 
41-et pedig a Rendkívüli Helyzetek 
Állami Szolgálatának (DSZNSZ) 
kárpátaljai kirendeltsége.

Amennyiben romlana az áram-
szolgáltatás helyzete, további 
legyőzhetetlenségi pontokat fog-
nak nyitni, igény szerint.

karpat.in.ua
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Elejét lásd az 1. oldalon

A próbákban nem elbuktunk, 
hanem megerősödtünk

A Magyarországi Református Egyház püspökének kárpátaljai látogatásán

Az év utolsó napjaiban az MRE 
lelkészi elnöke, Balog Zoltán 
püspök, Molnár János főgond-
nok, Czibere Károly, a Magyar 
Református Szeretetszolgálat 
(MRSZ) elnöke, valamint Kato-
na Viktória, az MRSZ ügyveze-

tő igazgató helyettese ismét vi-
dékünkre látogatott, hogy talál-
kozzanak a Kárpátaljai Reformá-
tus Egyház (KRE) vezetésével, 
tájékozódjanak a jelenlegi hely-
zetről, s nem utolsó sorban, hogy 
megerősítsék: a kárpátaljai refor-
mátus közösség nincs egyedül. 

A Kárpátaljai Református 
Egyház Püspöki Hivatalában 
megtartott megbeszélést követő 
sajtótájékoztatón Balog Zoltán 
elmondta: „Az évet néhány nap-
pal a háború kitörése után egy lá-
togatással kezdtük, s a most bú-
csúzó 2022-es évet is egy hason-
ló látogatással kívánjuk lezárni, 
és megnyitni a reménység évét. 
A reménység a keresztyén ember 
számára elsősorban Jézus Krisz-
tust jelenti. Mi szeretnénk átél-
ni és egymással megélni a Krisz-
tusba vetett reménységet, hogy 
az életünknek a végső állomá-
sa az Jézus Krisztus. Ezért va-
gyunk együtt, hogy ezt a remény-
séget egymásnak is adni tudjuk”, 
mondta a püspök. „A testvérnek 
a szavában Krisztus mindig erő-
sebb, mint a mi sajnos néha ké-
telkedő gondolatainkban, mi ezt 
a testvéri szót hoztuk, hogy re-
ménykedjünk együtt, erősítsük 
egymást a reménységben, és a 
testvéri szót kaptuk azoktól, akik 
itt maradtak, akik kitartanak, 
akik hűségesen szolgálnak.” A 

jövővel kapcsolatosan kifejtet-
te: „Bizony sok a tanácstalan-
ság, hogy mit hoz a következő 
év. Egy biztos: Jézus Krisztus a 
mi reménységünk, úgyhogy min-
denkinek Isten áldását kívánom 
a reménység esztendejéhez. Akár 

így, akár úgy alakul a világ sorsa, 
a mi kezünket Jézus Krisztus fog-
ja, Istennek a kezében vagyunk, és 
ő egészen biztos nem fog elhagyni 
bennünket.”

Az elmúlt esztendővel kapcso-
latosan Balog Zoltán elmondta, 
hogy az „Magyarországon, különö-
sen a református egyház világában 

Kárpátalja éve volt. Nem akartuk, 
hogy így legyen, így lett, de az iste-
ni csodának az egyik legfontosabb 
jellemzője, hogy a rosszból jót csi-
nált: ma sokkal közelebb érezzük 
magunkhoz Kárpátalját, mint akár 
egy vagy tíz évvel ezelőtt. Segít-
jük az ittenieket és imádkozunk ér-
tük. Hálával tekintünk azokra a lel-

kipásztorokra, meg mindenki más-
ra – tanítókra, orvosokra, óvónőkre, 
édesanyákra és édesapákra –, akik 
itt kitartanak, és nem adják fel az 
életüknek a reményét, mert ,,az élet 
él és élni akar” – ahogy Ady End-
re mondja. Ilyen a magyar élet, hát 
még a Krisztusban gyakorolt élet! Az 
nemcsak élni akar, hanem élni is fog! 

Azt kérjük az Úristentől, hogy mi ne 
fáradjunk bele a békéért folytatott 
imádságba és a segítségbe. Fáradja-
nak bele azok, akik a háborút foly-
tatják, azok meg minél előbb” – zár-
ta gondolatait Balog Zoltán.

Zán Fábián Sándor, a Kárpát-

aljai Református Egyház újon-
nan megválasztott püspöke ki-
fejtette, hogy bármilyen nehéz is 
volt az elmúlt év, van miért há-
lát adnunk. Arról is tájékoztatott, 
hogy a KRE missziói bizottsága 
úgy döntött: bár véget ért a há-
laadás éve, a hálaadást nem fe-
jezik be – Hálaadás a remény-
ségért lett a 2023-as év mottó-
ja. Visszatekintésében a püs-
pök úr elmondta: ez a próbaté-
tel, ami ért bennünket, a hábo-
rú árnyékában töltött tíz hónap 
az egész Kárpát-medencei ma-
gyarságot összekovácsolta. „Az 
értünk való könyörgés, a támo-
gatás, amit kaptunk, az azt mu-
tatja, hogy az isteni gondviselés 
az emberi kezek által elért hoz-
zánk, és az itt élő emberek meg-
tapasztalták – úgy az egyházban 
szolgálatot végző emberek, mint 
a civil lakosság –, hogy a magyar 
nemzetnek van segítő szándéka 
és képessége arra, hogy egy ne-
héz helyzetbe került közösséget 
támogassanak. Ez biztonságér-
zetet ad lelkészeknek, családok-
nak, gyülekezeteknek, közös-
ségeknek, hogy kitartsanak. Én 
ezért vagyok hálás”, mondta. 
„Isten szeretete és gondviselése 
különösen megmutatkozott Kár-
pátalja iránt, mert a béke szigete 
lehetett Ukrajnában, nagyon sok 
menekült talált itt oltalmat, és 
nagyon sok emberre illik, hogy 
az irgalmas samaritánus példája 
megfogta őket, és olyan lelküle-
tű emberek lettek, akik tudnak, 
akarnak segíteni. Hiszem, hogy 
mindazok, akik a tanítvány ne-

vében tettek embertársaikért, 
megkapják mennyei jutalmu-
kat. Ezt a lelki dolgot tartom a 
legfontosabbnak. 2022 minden 
nehézség ellenére egy áldott év 
volt számunkra, mert a próbák-
ban nem elbuktunk, hanem meg-
erősödtünk” – mondta Zán Fábi-
án Sándor. 

A nap folyamán a magyar-
országi vendégek ellátogattak 
a KRE Diakóniai Központjá-
ba, ahonnan Nagy Béla igaz-
gató irányítása mellett újabb 
MRSZ-segélyszállítmányt indí-
tottak útra a háború sújtotta vi-
dékekre. Majd látogatást tettek 
a Diakóniai Központ által mű-
ködtetett krízisotthonba, ahol 
egy négygenerációs menekült 
családdal találkoztak, akik há-
lás szívvel mondtak köszönetet 
a szeretetteljes befogadásért, a 
támogatásért. A későbbiekben 
a püspöki hivatalban találkoz-
tak a Sámuel Alapítvány égisze 
alatt működő munkácsi család-
típusú gyermekotthon szüleivel, 
gyermekeivel, akiknek ajándékot 
adtak át, s el is beszélgettek ve-
lük a jövőről. Majd Mezőváriban 
Menyhárt István lelkész otthoná-
ba, illetve a helyi cigányóvodá-
ba látogattak el.

Marton Erzsébet

Január 1-jén éjjel 10 gyermek 
jött a világra Kárpátalján. Az 
örömteli hírt Viktor Mikita, a 
megyei katonai adminisztráció 
elnöke osztotta meg közösségi 
oldalán.

„A csecsemők közül kettő 
olyan belső menekültek család-
jában született, akik korábban 
Dnyipróban és Harkivban él-

Újévkor 10 baba született Kárpátalján: 
7 fiú és 3 lány

tek. Ezek a gyerekek egy függet-
len országban születtek, egy de-
mokratikus társadalomban sza-
bad emberként fognak tanulni és 
felnőni. Őszintén gratulálok szü-
leiknek a csodálatos újévi aján-
dékhoz. Mindannyiunknak hi-
ányzik most a gyerekek örömte-
li mosolya” – írta Viktor Mikita 
Facebook-oldalán.

Az ukrán energetikai rendszer 
elleni orosz támadások elméle-
tileg előidézhetnek teljes áram-
szünetet, a gyakorlatban azon-
ban ennek a valószínűsége meg-
lehetősen kicsi – jelentette ki va-
sárnap Volodimir Kudricki, az 
Ukrenerho állami áramszolgál-
tató vállalat igazgatótanácsának 
elnöke egy televíziós műsorban, 
számolt be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint az igazga-
tótanácsi elnök az ukrán televízió 
non-stop háborús adásának nyi-
latkozva elmondta: „elméletileg 
fenyegethet, a gyakorlatban most 
nem látok ekkora veszélyt. Úgy 
gondolom, hogy ezekkel a raké-
tatámadásokkal már túljutottunk a 
legrosszabbon, nagyon remélem. A 

Ukrenerho: Nagyon kicsi a valószínűsége 
a teljes áramszünetnek, hiába támadják 

az oroszok az energetikai rendszert
támadások dinamikája és a táma-
dások hatása azt mutatja, hogy az 
oroszoknak egyre kevesebb képes-
ségük maradt.”

A vállalatvezető azt is közöl-
te, hogy az energetikai szakem-
berek megtanultak felkészülni az 
esetleges ellenséges támadásokra. 
Mint vélekedett, „az orosz had-
sereg az ukrán energetikai rend-
szerrel a csatatéren keveset tud 
felmutatni”. „Számomra úgy tű-
nik, hogy ez a támadópotenci-
ál egyre inkább kimerül. Biztos 
vagyok benne, hogy az oroszok, 
akik jelenleg veszítenek a hagyo-
mányos fronton, veszíteni fognak 
az energiafronton is” – mutatott rá 
Volodimir Kudrickij.

karpat.in.ua

„Fejlődünk, és az adminisztratív 
folyamatok digitalizálása fontos 
lépés a jövő felé. Most már saját 
»kárpátaljai Gyijánk« van, csak 
más funkcionalitással és céllal” – 
közölte Viktor Mikita, a megyei 
katonai adminisztráció 
vezetője.

Az illetékesek a há-
ború kitörése előtt kezd-
tek el dolgozni a projek-
ten, mely most lett teljesen 
működőképes. Itt minden-
ki megtalálhat vagy hoz-
záadhat a honlaphoz szük-
séges információkat: ál-
lásajánlatokat, humanitá-
rius segélyezési lehetősé-
geket, vállalkozástámoga-
tásokat, lakhatási, szociális támo-
gatásokat, adományozásokat, se-
gítségnyújtást a fegyveres erőknek. 
Csak be kell olvasni a QR-kódot, 
regisztrálni kell és szabadon hasz-
nálhatják a portált. A rendszer fo-

Segítség Kárpátalja – helyi digitális 
humanitárius és kommunikációs portál 

nyílt megyénkben
lyamatosan fejlődik, és idővel ré-
giónk minden lakosának nélkülöz-
hetetlen segítője lesz.

„Köszönöm a csapatnak a nagy-
szerű munkát, amelyet rövid időn be-
lül elvégeztek, és amellyel Kárpátal-

ja új szintre léphet a digitalizáció te-
rén” – tette hozzá Mikita.

A honlapot a következő cí-
men érhetik el: https://dopomoga.
digital-zakarpattia.com.ua.

karpataljalap.net

A háború ellenére Ukrajna lakos-
ságának csaknem kétharmada 
boldognak tartja magát, 88 %-a 
pedig hisz országa Európai Uni-
ón belüli fényes jövőben már 10 
éven belül – nyilatkozta szomba-
ton Volodimir Paniotto, a Kijevi 
Nemzetközi Intézet (KMISZ) fő-
igazgatója az rbc.ua hírportálnak.

Mint a szociológus elmondta, 
a kutatások szerint a válaszadók 
88 %-a hiszi, hogy 10 év múlva 
Ukrajna az Európai Unió virágzó 
tagja lesz, nem pedig tönkrement 
gazdaságú és nagymértékben ki-
vándorló ország. De szerinte a bol-
dogság szintjére vonatkozó adatok 
a leglenyűgözőbbek. „Féltünk fel-
tenni ezt a kérdést, mert nem tud-
tuk, hogy ez nem vált-e ki felhábo-
rodást a válaszadók körében, neve-
zetesen: mi a boldogság a háború 
alatt?” – emlékeztetett.

„De ezt a kérdést legalább éven-
te egyszer feltesszük, és kár len-

Egy közvélemény-kutatás szerint az 
ukránok kétharmada boldog

ne, ha idén nem történik meg. Így 
most, decemberben 65 % tartja ma-
gát boldognak, és csak 15 % bol-
dogtalan, a többieknek ambivalens 
érzésük volt. És ez csak 6 %-kal 
alacsonyabb a háború előtti szint-
nél, akkor 71 % volt boldog” – je-
gyezte meg Volodimir Paniotto.

Szakemberek szerint ez a je-
lenség azzal magyarázható, hogy a 
boldogság kialakulásának mecha-
nizmusa nem egyszerű és nem li-
neáris. Például a vagyon növeke-
dése nem mindig vezet a boldog-
ság növekedéséhez. Az USA-ban 
1985-től 2005-ig a lakosság reál-
jövedelme megkétszereződött, de 
a boldogság szintje nem változott. 
Manapság Ukrajnában a háborús 
viszonyok között csökken a hiú-
ság mértéke, és az emberek kez-
denek örülni olyan egyszerű dol-
goknak, amelyekre korábban nem 
figyeltek.

karpat.in.ua
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Lelki Elsősegély Telefonszolgálat
Bajban, kétségben hívjon minket!

Éjjel, nappal várjuk hívását!
Bizalmasan beszélhet!

Mobil: +38(095) 600 80 05, +38(097) 600 80 05 

„Hasonló a mennyek országa 
a szántóföldben elrejtett kincs-
hez, amelyet az ember, miután 
megtalált, elrejt, örömében el-
megy, eladja mindenét, amije 
van, és megveszi azt a szántó-
földet.” (Mt 13, 44)

Bevallom, néha megkesere-
dem, félek, vádolom magamat, 
keresem az okot. Miért nem értik 
az emberek azt, ami olyan vilá-
gos, olyan csodálatos? Miért hi-
deg a keresztyének szíve? Mibe 
fáradtak bele? Hiszen most nincs 
üldözés. Miért nem akarnak szol-
gálni, áldozatot vállalni? Most 
miért nincs idő a közösségre, az 
együtt imádkozásra, Isten ma-
gasztalására?

Szeretteim! Nagy kincset 
kaptunk Istentől. Megváltotta 
életünket az Úr Jézus, Isten gyer-
mekeivé lehettünk az Ő bűnt el-
törlő szent vére által. A hatalmas, 
a teremtő és mindenható Istent 
mi Atyánknak szólíthatjuk! Mi 
lehet kedvesebb, drágább, fon-
tosabb ennél?

Szomorúan tapasztalom: a 
keresztyén emberek élik a maguk 
világában a maguk életét.  Ma kit 
küldhetne el Jézus, hogy „Menje-
tek az utcasarkokra, az útszélekre 
és hívjatok, kényszerítsetek min-
denkit, hogy jöjjön el az én asz-
talomhoz, legyen a vendégem”?

Sok a kifogásunk van: ne-
künk nincs időnk, nem biztos, 
hogy elfogadná a meghívást, túl 
magas pozícióban van, megrög-
zött istentagadó stb. Mennyire 
vesszük komolyan: „Menjetek 
és tegyetek tanítványokká min-
den népeket”? A rokont, a szom-
szédot, a munkatársat, az elve-
szettet, az öreget, a gyermeket...

Isten életet adott, drága és 
kedves életet. Nekünk, hívő ke-
resztyéneknek érték az élet? 
Mennyire? Mit teszünk azért, 
hogy az Istentől ajándékba kapott 
életet széppé, békéssé, áldottá, 
kedvessé, örvendezővé tegyük? 

Tessék kiállni egy templom 
kapuja elé, és tessék megfigyel-
ni az arcokat, milyen lógó or-
ral, megkeményedett arcvoná-
sokkal, összeráncolt szemöldök-
kel, lehajtott fejjel bandukolnak 
kifelé az emberek! Kegyelem az 
idő, áldás az élet és Isten ajándé-
ka! Még hangzik az Úr bátorító, 
örök életet hirdető örömüzenete! 
Mi van hát velünk, örömtelen ke-
resztyénekkel? Legalább vasár-
nap örülnénk a hallott igének, 
Isten biztató, bátorító szavának, 
ígéretének! Hol járt a gondola-
tod, amikor a templomban hang-
zott az ige? Nem tudtál feltölte-
kezni reménységgel, örömmel? 

„Fel, barátim, drága Jézus 
zászlaja alatt!”  Ó, de sokszor 
énekeltem ezt a kedves, bátorí-
tó éneket! Énekelted-e te is? Hol 
vannak a barátok? Hol van Jézus 
zászlaja? Kiket hívogatsz, vagy 
hívogatok én az örökéletre, az 
üdvösségre? Felelősek vagyunk, 
mert megbízatást kaptunk az Úr-
tól. Nem törődhetünk bele, hogy 

Légy örömmondó békekövet!
most a halál kultúrája érvénye-
sül, diadalmaskodik az egész vi-
lágon! Mi életet kaptunk, és mi 
az életet hirdetjük! És érdemes 
élni, mert a mi drága Megváltónk 
megígérte, hogy soha nem hagy 
el! Velünk van minden időben, 
betegségben, elesett állapotunk-
ban, félelemben, szegénységben.

Csendesedjünk el, szánjunk 
időt egy benső, lelki, szívbeli lel-
tározásra! Mi van még énbennem 
abból a sok ajándékból, amit Is-
ten adott? Mert mindenkinek 
adott, neked is, csak elfelejted! 
Hálás vagyok-e az életemért? A 
mindennapi kenyérért, családo-
mért, az igéért, szeretteimért, is-
merőseimért, a mai napért? Ju-
tott-e eszedbe megköszönni, 
hogy tudsz nyelni, nem kell csö-
vön táplálni?... Tényleg nem ta-
lálsz örömöt Jézusban? Mit jelent 
számodra az örök élet? Meddig 
akarsz élni? Mit gondolsz, med-
dig fogsz élni?

Milyen pénzen lehet megven-
ni az örök életet? Megvehetetlen! 
Jézus akarja neked ajándékozni 
az örök életet. A templomba já-
rás nem elég az üdvösséghez, az 
imádkozás, a bibliaolvasás sem, 
de még az adakozás sem! Jézus 
a te szívedet kéri itt, a földi éle-
tedben. Ő kínálja az üdvösséget, 
a megváltást. Aki megismerte és 
szívébe fogadta Jézust, annak az 
imádsága mindig bizalmas be-
szélgetés Istennel. Szoktál bi-
zalommal és bizalmasan beszél-
getni a te Teremtőddel? Az ige, 
a Biblia csak egy régi könyv, ősi 
történetekkel? Vagy élet vize, 
amely felüdít, táplál, megvilágo-
sítja előtted az élet útját? A temp-
lomba járás csak megszokás? 
Vagy a közösség, a táplálkozás, a 
feltöltődés helye a templom, ahol 
Isten népe találkozik az élő víz, 
az ige mellett, és könyöröghet-
nek együtt, egymásért, áldásért?

Mennyit adakozol? Miért 
adakozol? Azért, hogy lássák az 
emberek? Azért, mert muszáj, 
meg illik? Ne adakozz, kedves, 
Istennek nem kell a te pénzed! 
Mindent Tőle kaptál! Mi az, amit 
a koporsódba tesznek, mennyit 
vihetsz magaddal? Semmit! De 
mindazt, amit önként, szeretetből 
tettél az Ő asztalára, amit a sze-
gényeknek, özvegyeknek, árvák-
nak adtál, fel van jegyezve az Úr-
nál! Jézus azt mondta, hogy még 
egy pohár víz is érték, ha az Ő ne-
vében adtad.

Mennyit ér az örök életed?
Semmit nem kell fizetned! 

Csak az egész szívedet, minden 
sarkát add át Jézusnak! Hadd 
töltse be fénnyel, örömmel, bé-
kével a mostani, a földi életedet 
is! Minden kincsnél nagyobb ér-
ték, ha az Isten megváltott gyer-
meke vagy. Csak akkor lehetsz 
gyermeke, ha az Ő akarata sze-
rint élsz, akkor lehet életed Ő 
vele örökké. 

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Petőfi Sándor születésének 200. 
évfordulójára emlékeztek Badalóban

„Uram, ne feddj meg haragodban, 
ne ostorozz indulatodban! Uram, 
Istenem, hozzád menekülök! Sza-
badíts meg üldözőimtől, és ments 
meg engem…” Arról beszélt, hogy 
a mostani ínséges időkben is nagy 
az Úr kegyelme az övéiről. 

A Kárpátaljai Magyar Kul-
turális Szövetség (KMKSZ) és 
a Badalói Református Egyház-
község központi jubileumi meg-
emlékezésén elsőként Jakab La-
jos helyi családorvos, a KMKSZ 
Badalói Alapszervezetének elnö-
ke méltatta a 176 évvel ezelőtt a 
Tisza-parti településen járt egyko-
ri költőóriás történelmi szerepét.

Szép hagyomány, hogy janu-
ár 1-én megemlékezünk a költő, 
a forradalmár és nemzeti hős, a 
magyar költészet egyik legki-
emelkedőbb alakja, Petőfi Sán-
dor születésének emléknapjáról, 
amely idén a 200. ilyen évfordu-
ló – mondta beszédében. Tesszük 
ezt annak apropóján, hogy 1847 
júliusában, útban Erdődre, meny-
asszonyához, Szendrey Júliához, 
Petőfi református templomunk 
tövében tartott pihenőt, aminek 
emlékére 1938. augusztus 14-én 
emléktáblát állítottak.

A KMKSZ helyi első embe-
re büszkeséggel emelte ki, hogy 
a Kárpátalján fellelhető négy Pe-
tőfi-emlékhely közül messze a 
badalói a legrégibb, hiszen, amíg 
az Ungváron, Beregszászon, és 
Munkácson létesített szobrokat 
és domborművet az 1990-es évek-
ben avatták fel, addig a Tisza-parti 
település Petőfi-emléktáblája már 
85 éves múltra tekint vissza. Ezt 
az örökséget a helyiek igyekez-
nek méltóképpen ápolni és átad-
ni a jövő nemzedékének, hogy az 
itt élők mindig a magukénak érez-
hessék a nagy költő szellemiségét.

Gyebnár István, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusának 
megbízott misszióvezetője nem 
csak az emléknap, de az új eszten-
dő beköszönte alkalmából is jókí-
vánságait fejezte ki a helyieknek, 
amit a Beregszászi Magyar Kon-
zulátus és Magyarország Ungvá-
ri Főkonzulátusának nevében is 
tolmácsolt a gyülekezeti közös-
ségnek. A konzul úr Petőfi Sán-
dor költői nagyságának méltatá-

sa mellett kitért a kárpátaljai ma-
gyarság helyzetére is, és elsősorban 
békét kívánt a 2023-as esztendőre.

Orosz Viktória Petőfi Sándor 
legismertebb szerzeményét, a Nem-
zeti dal című versét adta elő.

 Sin József, a KMKSZ Bereg-
szászi Középszintű Szervezetének 
elnöke beszédében azt emelte ki, 
hogy a szabadságért való küzde-
lem ma is aktuális és mindig az is 
lesz. ,,Gondoljunk csak a magyar 
és az ukrán népre: mindkettő a sza-
badságáért, függetlenségéért küzd, 
az egyik a csatamezőkön, a másik 
a tárgyalóasztalok mellett, és a tét 

ugyanaz – mondta, majd hozzátet-
te, hogy nem véletlen, hogy a ma-
gyar közmédiában a legtöbbet el-
hangzó szó a béke volt. Egy Pető-
fi-idézettel zárta mondandóját: „Az 
idő igaz, s eldönti ami nem az”.

,,Ma, mint minden január else-
jén, azért gyűlünk össze, mert 200 
évvel ezelőtt megszületett Petrovics 
Alexander, Hrúz Mária és Petrovics 
István gyermeke, aki a magyar köl-
tészet legnagyobb alakja lett – kezd-
te beszédét dr. Orosz Ildikó, a Kár-
pátaljai Magyar Pedagógusszö-
vetség és a Rákóczi Főiskola el-
nök asszonya, a Kárpátaljai Me-
gyei Tanács képviselője. Ez azt is 
üzeni nekünk, Kárpátalján élő sok-
féle népnek, akik vagyunk, hogy a 
magyar nemzet egy kultúra őrzője, 
egy olyan sajátos gyöngyszemnek, 
amelyből kimagaslanak olyan na-
gyok, mint Petőfi és mások. Az el-
nök asszony arról is beszélt, hogy az 
itt élők azzal is támogatják a magyar 
kultúra fennmaradását, ha a gyer-
mekeiket magyar óvodákba és isko-
lákba adják, mivel egy nép csak sa-
ját anyanyelvén lehet igazán sikeres.

Babják Zoltán, a Beregszászi 
kistérség polgármestere köszöntő-
jében azt emelte ki, hogy amikor 

együtt lehetünk, akkor azzal is 
erősítjük egymást, hogy Petőfit 
idézzük, és tehetjük ezt az Isten 
igéjével együtt. Hangsúlyozta, 
a mai borzalmas háború idején 
kitartásra és összefogásra van 
szükség, amiben nagy szerepe 
van a történelmi egyházak, ka-
ritatív és civil szervezetek segít-
ségére, mert csak így tudjuk át-
élni ezeket a nehéz időket.

Köszöntötte az egybegyűl-
teket Szalai Imre, Badaló elöl-
járója is, aki a Petőfiről való 
megemlékezésében a legrövi-
debb, de egyben a legnagyobb 

sikertörténetnek nevezte a köl-
tő életútját. Az eseményt meg-
tisztelte jelenlétével Rezes Kár-
oly, a Beregszászi Járási Tanács 
elnöke is.

Zán Fábián Sándor, a Kár-
pátaljai Református Egyházke-
rület püspöke, amellett, hogy ál-
dást kért az egybegyűltekre, és 
a rendezvényre, annak a fontos-
ságáról beszélt, hogy a kárpát-
aljai magyarság megmaradásá-
nak egyik záloga az Istenbe ve-
tett hit, a szülőföld mellett való 
kitartás, és annak a reménynek 
a megvalósulása, amelyet a re-
formátus egyház kitűzött vezér-
fonalának a 2023-as esztendőre.

Az ünnepi beszédek vé-
gén a Sárosorosziból érke-
ző Gáti Gyöngyi által veze-
tett Hangraforgó citera együt-
tes Petőfi megzenésített verse-
iből adott elő egy összeállítást.

Az ünnepi megemlékezést 
az idén ugyancsak 200 éves 
nemzeti imánk, a Himnusz, il-
letve a Szózat eléneklése fog-
lalta keretbe, majd a vendégek 
és a jelenlévők megkoszorúz-
ták a Petőfi Sándor-emléktáblát.

(tamási)

Kétszáz évvel ezelőtt, 1823. ja-
nuár elsején Petrovics Sándor-
ként látta meg a napvilágot nem-
zetünk lánglelkű költője, Pető-
fi Sándor. Január elsején – a vi-
lág magyarságával együtt – Be-
regszászban is megemlékeztek 
az évfordulóról. A Vérke-parti 
város lakói az év első istentisz-
teletét illetve szentmiséjét kö-
vetően az Arany Páva étterem 
előtt álló Petőfi-szobor előtt ta-
lálkoztak, ahol csöndes koszo-
rúzással és a Himnusz elének-
lésével tisztelegtek a költő em-
léke előtt.

A koszorúzást követően 
Molnár D. István, a KMKSZ 
Beregszászi Alapszervezetének 
elnöke a sajtónak nyilatkoz-

Csöndes koszorúzás Beregszászon

Tisztelgés Petőfi Sándor 
emléke előtt

va arról szólt, hogy immáron ha-
gyomány Beregszászban is, hogy 
újév délelőttjén találkozunk a Pe-
tőfi-szobornál és megemlékezünk 
nemzetünk egyik legnagyobb köl-
tőjéről. „Ez a mai nap különleges, 
hiszen 200 éve annak, hogy a köl-
tő megszületett. Ha Petőfi Sándor 
nevét halljuk, legtöbbünknek a sza-

badságharcos, a forradalmár, a 
nemzeti hős jut eszünkbe, aki 
ezeken túl írt verseket Istenről, 
szerelemről, a természet szépsé-
géről és erejéről, és a minden-
napi életről. Aki verseit olvas-
sa, biztosan talál olyat közöttük, 
amely a szívébe lopózik. Talán 
nincs is olyan magyar, aki ne 
tudna idézni valamelyik versé-
ből egy-két sort.”

„Ő az istenek magyar ked-
vence. Mindent megkapott, 
hogy nagy költő lehessen: te-
hetséget, történelmet, sorsot. 
Huszonhat évet élt, s világiro-
dalmi rangú s méretű életmű 
maradt utána, mely korfordu-
lót jelentett nemzete irodalmá-
ban”  – írta Petőfiről Németh 
G. Béla. 

Születésének 200. évfordu-
lója alkalmából a Magyar Or-
szággyűlés a 2023-as esztendőt 
Petőfi-emlékévvé nyilvánította, 
ami az iskolai évhez igazodva 
2022. szeptember elsején vet-
te kezdetét. 

kme
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A Kárpátaljai Református 
Egyház a háború kirobbanása óta 
folyamatosan támogatja azokat 

rászorulókat, akik a belső terü-
leteken, a front közelségében él-
nek. A Diakóniai Központból ka-
rácsony előtt is egy nagyobb szál-

Megyevezetői látogatás a Diakóniai Központba

Friss kenyér a rászorulóknak
A keresztyén ember hittel vallja az egymás terhe hordozásának 
fontosságát. A hit mit sem ér cselekvő szeretet nélkül. A református 
diakóniai szolgálat erre építi tevékenységét. A Kárpátaljai Refor-
mátus Egyház Diakóniai Központja egész évben igyekszik enyhíte-
ni a nehéz sorban élők, a bajbajutottak helyzetén. Amellett, hogy a 
legelesettebbek számára heti három alkalommal meleg ebédet főz-
nek, a lehetőségeikhez mérten igyekeznek élelmiszercsomaggal, ru-
haneművel is segíteni a nehéz helyzetbe került családokat, időseket. 

lítmányt indítottak Herszon megyé-
be. Természetesen nem feledkez-
nek meg a Kárpátaljai rászorulókról 

sem. A saját pékségükben sütött ke-
nyérből nem csak a rászorulóknak 
jut, de a KRE oktatási intézménye-
it is ellátják. No meg az általuk üze-

meltetett idősek otthonát és a ne-
héz helyzetbe került kisgyerme-
kes anyákat befogadó krízisott-
hont is, ahol most belső ukraj-
nai menekültek kaptak szállást. 

Ebbe a folyamatba kapott 
betekintést a karácsonyt meg-
előző napokban Viktor Mikita, 
Kárpátalja kormányzója, vala-
mint Volodimir Csubirko a me-
gyei tanács elnöke is, akik mun-
kalátogatásra érkeztek a reformá-
tus egyház diakóniai osztályára. 

Nagy Béla, a Diakónia Köz-
pont igazgatója arról tájékoztat-
ta a vendégeket, hogy 1998 óta 
működik a pékségük. A helyzet-
hez alkalmazkodva 2022-ben az 
átlagosnál sokkal több kenyeret 
sütöttek a rászorulók számára, 
napi 750-800 friss kenyér kerül 
ki a pékség kemencéiből. Ez el-
sősorban a Magyarok Kenyere 
– tizenötmillió búzaszem prog-
ramnak köszönhetően valósul-
hatott meg. „A sok-sok nagy-
lelkű kárpátaljai magyar gaz-
da búzaadományának, illetve 
a magyarországi gazdatársada-
lom lisztadományának köszön-
hetően egész évben tudjuk biz-
tosítani a nehéz sorsú emberek 
és intézményeink számára a ke-
nyeret, de segítjük a menekülte-
ket is. Igaz, mostanság az áram-
kikapcsolások igencsak nehezí-
tik ezt a munkát, de nekünk ki 
kell tartani, meg kell maradni, 
s csak úgy tudunk megmarad-
ni, ha bízunk Istenben, összefo-
gunk, ha krisztusi szeretettel le-
szünk egymás iránt” – fogalma-
zott Nagy Béla.

-marton-

Aki Ugocsa megye jeles tájfes-
tőjének, a salánki Harangozó 
Miklósnak a képeivel ismer-
kedik, bennük gyönyörködik, 
az egyszersmind időutazáson 
vesz részt: megismeri annak a 
lassan letűnő paraszti világnak 
az értkeit, amely a szorgos, ke-
mény, értékteremtő munkára 
épül, és arra a fontos felisme-
résre, hogy az élet apró dolgai-
ban is meg kell látnunk a szépet. 
Amely harmóniát teremt a lel-
künkben, és erőt, energiát ad to-

vábbi küzdelmeikhez. Szeretet, 
fény és melegség árad ezekből 
az alkotásokból, valamennyire 
mostanság nagy-nagy szüksé-
günk van. Ezekkel a szavakkal 
köszöntötte a szépszámú egybe-
gyűltet Tóth Márta, a Nagysző-
lős központjában található Ré-
vész Imre Galéria vezetője Ha-
rangozó Miklós jubileumi kiál-
lításán, melyet a kiváló művész 
születésének 85. évfordulója 
alkalmából rendeztek. A 2014 
áprilisában elhunyt alkotó kö-
zel harminc táj- és zsánerképe, 
portréja és csendélete tekinthe-
tő meg ezen a tárlaton.

Jubileumi kiállítás a Révész Imre Galériában

Szeretet, fény, melegség
Édesapám makacs és bátor em-

ber volt, aki soha nem adta fel, pedig 
sokszor gátolták előre haladásában. 
Ebben hol nemzetisége, hol egyéni 
művészeti világa, látásmódja jelen-
tett akadályt, emlékezett vissza a fiú, 
Harangozó Miklós gyermek- és ifjú-
éveire. Ám a tehetség, ha kellő elhi-
vatottsággal párosul, mindig megta-
lálja a saját útját. Édesapám számá-
ra tehetsége kibontakozása azért volt 
lehetséges, mert mindvégig élmény-
szerű kapcsolatban állt a természet-
tel, illetve a paraszti világ egyszerű-

nek, hétköznapinak mondott hősei-
vel. Akik a mindennapok során ezer-
szer bizonyították, hogy munkájuk-
kal milyen nagyszerű értékeket tud-
nak teremteni. Édesapám a falusi 
hétköznapok – ma inkább így mon-
danánk, a vidéki élet – apró mozza-
nataiban is meglátta a szépet, az ér-
tékeset, az egyedit, amelyet mind-
végig az Úristen által teremtett káp-
rázatosan sokszínű világgal tudott 
azonosítani.

Kovács László kiállításszervező, 
műgyűjtő arra emlékeztetett, hogy 
Harangozó Miklós olyan egyedi, 
szintetizáló képességgel rendelke-
zett, amely legfőképpen a nagy mű-

vészekre jellemző. A kárpátaljai 
festőiskola élvonalához tartozó 
művészek által létrehozott képi 
világot gyúrta, gyötörte át a saját 
lelkén, ezzel olyan egyedi művé-
szetet teremtve, amelyet nem le-
het másokkal összetéveszteni. 

Legyünk büszkék arra, hogy 
az ugocsai táj eddig is sok tehet-
séget adott a magyar kultúrának, 
a magyar művészetnek, hívta fel 
a figyelmet Dupka György törté-
nész, művelődésszervező. Fon-
tos, hogy a helyi alkotók életmű-
vét, köztük Harangozó Miklósét 
is mind többen megismerjék, s ab-
ból ihletet, ötleteket, s nem utol-
só sorban erőt merítsenek. Dupka 
György felidézte a Harangozó 
Miklóshoz fűződő régi, több év-
tizedre visszanyúló barátságát, és 
szólt arról, hogy a szovjet érában 
az alkotó értelmiségieknek mi-
lyen kompromisszumokat kellett 
kötni a hatalommal ahhoz, hogy 
valami módon létesüljenek. 

Szűrös Mátyás, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak konzulja nagyra értékelte a 
kárpátaljai magyarok helytállá-
sát, az itt működő civil szerve-
zeteknek a magyar identitás, a 
kultúra, a hagyományok megőr-
zése és továbbadása terén kifej-
tett sokrétű munkáját. A diploma-
ta arról biztosította az itt élőket, 
hogy az anyaország továbbra is 
támogatja a kárpátaljai magyaro-
kat abban a törekvésükben, hogy 
a szülőföldjükön boldoguljanak. 

Szilvási Ferenc helyi festő a 
közös kiállításokra, a Harango-
zó Miklóssal folytatott, a festé-
szet különböző aspektusait érin-
tő gondolatébresztő beszélgeté-
sekre emlékezett.

Balogh Lívia, a Tulipán Ta-
noda tiszaújhelyi részlegének ok-
tatója népdalcsokorral lepte meg 
a tárlat megnyitójának résztvevő-
it. Majd a nemrég mögöttünk ha-
gyott ünnep hangulatát megidéző 
számos karácsonyi ének csendült 
fel a tárlat résztvevőinek ajkán. 

Kovács Elemér

Hálaadás és reményteli 
tervezés

A próbák ellenére sikeres évet zárt a Munkácsy Mihály 
Magyar Ház

A Zahid Finance Group Kft. 
által vezetett intézmény mun-
katársai a gazdag programár-
ról számoltak be a december 
29-én megtartott évértékelő és 
évzáró alkalmukon.

A meghívott vendégek kö-
szöntését követően Pfeifer Anita 
kulturális menedzser arról szá-
molt be, hogy minden nehéz-
ség ellenére sikeres évet tudhat-
nak maguk mögött. Ezt igencsak 
beszédes számokkal támasztot-
ta alá: 8 kiállítás, 20 rendez-
vény, több mint 1000 vendég, 
többszáz fotó, cikk és riport, 
emléktábla- és alkotóházavató 
stb. Az elmúlt évadot a Monar-
chia étterem átadásával kezd-
ték, amit a Magyar Konyha Hete 
eseményei követték volna, ám 
annak lebonyolítását a febru-
ár 24-én kirobbant orosz-ukrán 
fegyveres konfliktus már nem 

tette lehetővé. A későbbiekben 
aztán – a megfelelő jogszabá- 
lyok betartásával – itt rendezték 
meg a KMKSZ városi szerveze-
tének közgyűlését, és itt tartot-
ta tizedik születésnapját és nyá-
ri nyelvtáborát a Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok Egyesüle-
te (KMNE), ballagási ünnepsé-
gét a város magyar iskolája, itt 
szervezte nyelvtanfolyamát a 
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola is. Emléktáb-
lát és alkotóházat, meg szobor-
parkot avattak. És a háború mi-
att ide érkező menekültekről is 
gondoskodtak. Amellett, hogy 
a Rácz Mihály magyarorszá-
gi tulajdonos által vezetett Mo-
narchia étteremben a Hungary 
Helps project keretén belül 85 
ezer adag meleg étel készült, a 
Zahid Finance Group Kft. és a 
Munkácsy Mihály Magyar Ház 
alkotóházaiban szállást is bizto-
sítottak és biztosítanak ma is a 
belső Ukrajnából ide érkező mű-
vészeknek. De kézműves és lel-
ki napot is szerveztek a városban 
ideiglenes otthonra lelt menekült 
gyermekeknek és édesanyáknak. 
A tervekről szólva Pfeifer Anita 
elmondta, hogy a következő év-
ben is szeretnének rendszeresen 
kiállításokat, színházi, történel-
mi és zenei előadásokat szervez-
ni, illetve turistacsomag kidol-
gozásán is dolgoznak.

Bár a 2022-es év sajnos a há-
ború kitörése miatt nem úgy ala-
kult, ahogy eltervezték, mind-
amellett hála Istennek, és kö-
szönet a magyar kormánynak, 

sikerült eredményes évet zár-
ni, kezdte köszöntőjét Tarpai 
József, a Zahid Finance Group 
Kft. és a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Ház igazgatója. Aki el-
mondta, hogy a továbbiakban 
is szeretnék a magyar kultúrát, 
a magyar történelmet népszerű-
síteni. Tarpai József köszöne-
tet mondott a munkatársainak, 
hogy a mögöttünk hagyott, meg-
próbáltatásokkal teli időszakban 
is megállták a helyüket, fogad-
ták a menekülteket, mindeköz-
ben szervezték a programokat. 
Az igazgató abbéli reményének 
adott hangot, hogy az intézmény 
a továbbiakban is fontos esemé-
nyeknek ad majd otthont, illet-
ve mind több turista is felkere-
si. Mert látnivaló van itt bőven: 
a díszterem falát díszítő Mun-
kácsy-festmények reproduk- 
ciói mellett itt található Kárpát-
alja egyetlen Osztrák-Magyar 
Monarchiából fennmaradt tre-

zorja, ahol egy pénzmúzeumot 
is működtetnek. A turisták emel-
lett felkereshetik a nemrég fel-
avatott Erdélyi Béla múzeumot, 
a beregszentmiklósi alkotóházat 
és szoborparkot.  A további ter-
vekről szólva Tarpai József el-
mondta, hogy a Boksay József 
Alapítvánnyal egy újabb alko-
tóházat szeretnének létesíteni 
Révhelyben, illetve mihama-
rabb szeretnék megnyitni a be-
regszászi Horváth Anna kiállí-
tótermet és alkotóházat. 

Az évzárót követően a szer-
vezők a vendégeket a Monarchia 
étterembe invitálták, ahol Kuti 
László, Magyarország Ungvári 
Főkonzulátusának konzulja po-
hárköszöntőjében nagyra érté-
kelte a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Ház tevékenységét, példa-
értékűnek nevezte, hogy az in-
tézmény minden nemzet felé 
nyitott. Köszönetet mondott az 
intézmény munkatársainak a 
kitartó és áldozatos munkáért, 
hogy a nehezített körülmények 
ellenére is igyekeznek egy kis 
fényt vinni az itteni emberek hét-
köznapjaiba. A diplomata Ma-
gyarország kárpátaljai külképvi-
seleteinek további együttműkö-
déséről és támogatásáról bizto-
sította a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Ház vezetését. 

Az alkalom résztvevői han-
gulatos vacsora mellett folytat-
hatták a beszélgetést, s abban a 
reményben búcsúztak egymás-
tól, hogy a 2023-as év elhozza 
az olyannyira várt békét. 

Kovács Erzsébet



Csütörtök Január 12.

Köszöntjük Ernő, Cézár nevű olvasóinkat!

Hétfő Január 9.

Köszöntjük Marcell nevű olvasóinkat!

Kedd Január 10.

Köszöntjük Melánia, Vilmos nevű olvasóinkat!

Szerda Január 11.

Köszöntjük Ágota, Baltazár nevű olvasóinkat!

2023. 
január 4.6 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:05 Fókusz
12:55 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

21:00 Nyerő páros
22:25 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
22:55 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

23:30 A lány
Amerikai misztikus 
thrillersor.

00:35 A lány
Amerikai misztikus 
thrillersor.

01:45 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:15 Vigyázat, gyerek-

kel vagyok!
22:50 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:55 Tények Extra
00:30 911 L.A.: 

Kiváltó okok
Am. dráma sor.

01:30 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

05:57 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó 12 év
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Adj nekem 

egy Bírót
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:56 Időjárás-jelentés
09:57 Az itató: 

Oázis Afrikában
10:50 Család-barát
11:50 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: 

Petőmihályfa
14:55 Almárium
15:20 Időjárás-jelentés
15:25 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:50 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:45 Hójelentés
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Aki legyőzte az 

időt - Keleti Ágnes
22:10 Sherlock

Angol tévéfilmsor.
23:45 Időjárás-jelentés
23:46 Kenó 12 év
23:47 A szökés

Angol akciófilm
01:45 Halál a 

Paradicsomban
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű 

hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Édes anyanyelvünk
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinenes
06:25 Summa
06:55 Család'23
07:15 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 A sárga csikó 

nyomában
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:27 Útmutató
10:50 Tanúságtevők
11:25 Mezei próféta

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Öt kontinenes
17:25 Ízőrzők: 

Táborfalva
17:55 Ízőrzők: 

Seregélyes
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Az örökzöld 

örökzöldek
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:38 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?

05:15 Kézilabda felké-
szülési mérkőzés

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Jégkorong 
Erste Liga

09:35 Építők
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Gyorskorcsolya 

Európa-bajnokság
12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
15:20 Kézilabda felké-

szülési mérkőzés
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 Sportlövészet
17:30 Jövünk!
18:00 Kézilabda-magazin
18:45 Kosárlabda-magazin
19:30 M4 Sport, az Év

Sportolója Gála
22:30 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:05 Fókusz
12:55 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

21:00 Nyerő páros
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:55 Házon kívül
23:30 Volt egyszer két 

Németország
Német akció­
kalandfilm-sor.

00:40 Volt egyszer két 
Németország
Német akció­
kalandfilm-sor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:15 Vigyázat, gyerek-

kel vagyok!
22:50 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:55 Tények Extra
00:30 911 L.A.: Düh

Am. dráma sor.
01:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.

05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó 12 év
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:58 Időjárás-jelentés
10:00 Az itató
10:50 Család-barát
11:50 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 A világ egy 

terített asztal
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: Tolcsva
14:50 Almárium
15:15 Időjárás-jelentés
15:25 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:50 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés

18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:50 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:55 Jelizaveta

Történelmi 
kalandfilmsor.

21:45 Elveszett idők
22:10 Időjárás-jelentés
22:13 Kenó 12 év
22:14 Briliáns barátnőm

Tévéfilmsorozat
23:20 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:45 Hogy volt?!
00:45 A Nagyok
01:15 Halál a 

Paradicsomban
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:50 Magyar gazda
07:10 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:22 Lét-Ige - protes-

táns magazin
10:45 Isten kezében
11:20 Miért? avagy A 

tévések elmentek...
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Család'23
14:45 Novum
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Magyar világ
17:20 Ízőrzők: Nádasd
17:55 Ízőrzők: Hidas
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Klasszikusok 

délidőben
23:30 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Igaz vagy hamis?

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Múlt és Jelen
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Jégkorong 

Erste Liga
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kosárlabda-

magazin
14:15 Kézilabda-magazin
15:05 M4 Sport, az Év 

Sportolója Gála
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin
18:00 Kézilabda felké-

szülési mérkőzés
19:45 Kézilabda-magazin
20:30 Fradi Tv
21:00 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:10 Fókusz
13:00 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsorozat
16:40 Az örökség ára

Török filmsorozat
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

21:00 Nyerő páros
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 New Amster-

dam - Vészhely-
zet New Yorkban
Amerikai filmsor.

23:50 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

01:00 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai–kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:15 Vigyázat, gyerek-

kel vagyok!
22:50 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:55 Tények Extra
00:30 911 L.A.: 

Szörnyek
Am. dráma sor.

01:30 911 L.A.: 
Üzemzavar
Am. dráma sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó 12 év
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:10 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:25 Család-barát
09:50 Egy perc hírek
09:54 Időjárás-jelentés
09:55 Az itató
10:50 Család-barát
11:50 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:20 Almárium
14:20 Ízőrzők: Kisgyalán
14:50 Almárium
15:15 Időjárás-jelentés
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül
16:50 Almárium
17:05 Hölgyek 

paradicsoma

Tévéfilmsorozat
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:47 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Skandináv 

Lottó 12 év
20:46 SzerencsePerc
20:50 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsorozat
21:55 Agapé
22:55 Időjárás-jelentés
22:56 Kenó 12 év
22:57 Kivétel és szabály

Romantikus vígjáték
01:00 Magyar nők
01:30 Halál a 

Paradicsomban
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:50 Kárpát-medence
07:10 Mindennapi
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:20 Élő népzene
08:45 Élő népzene
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Neked szól!
11:00 Találkozás: 

Csepke
11:13 De őszintén!
11:15 Álmok álmodói
11:30 A rossz orvos

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Folkudvar
15:20 Itthon vagy!
15:50 Család-barát
16:45 Időjárás-jelentés
16:50 Hazajáró
17:25 Ízőrzők: Kakucs
17:55 Ízőrzők: 

Pincehely
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Az ötödik pecsét

Magyar játékfilm
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz

05:05 Gyorskorcsolya 
Európa-bajnokság

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Fradi Tv
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Gyorskorcsolya 

Európa-bajnokság
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kosárlabda-

magazin
14:15 Gyorskorcsolya 

Európa-bajnokság
16:30 Fradi Tv
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kerékpártúra
17:45 Kézilabda-

magazin
20:30 Felvezető műsor
21:00 Férfi kézilabda 

világbajnokság

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:10 Fókusz
13:00 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

21:00 Nyerő páros
22:25 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 New Amster-

dam - Vészhely-
zet New Yorkban
Amerikai filmsor.

23:50 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

01:05 Az Év Hotele
01:50 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai–kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:15 Vigyázat, gyerek-

kel vagyok!
22:45 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:50 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:55 Propaganda
00:25 Tények Extra
01:00 911 L.A.: 

Utóhatás
Am. dráma sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó 12 év
06:44 Álmok álmodói
06:45 P'amende
07:15 Alpok-Duna-

Adria
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:25 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
10:00 Vad vidékek – 

Mexikó
10:45 Időjárás-jelentés
10:55 Család-barát
11:50 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 A világ egy 

terített asztal
13:25 Almárium
14:20 Ízőrzők: Úrhida
14:50 Almárium
15:10 Időjárás-jelentés
15:20 Önök kérték!
15:45 Ridikül

16:45 Almárium
17:00 SzerencsePerc
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Fábry 12 év
22:10 Időjárás-jelentés
22:11 Kenó 12 év
22:12 Kalandorok

Magy. filmvígjáték
00:00 Öt kontinens
00:30 Halál a 

Paradicsomban
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:30 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:25 Duna World - 

időjárás
07:28 Almárium
08:25 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Új nemzedék
10:50 Világ-Vallás
11:10 Álmok álmodói
11:20 A farkas

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 P'amende
13:50 Alpok-Duna-

Adria
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé és barátai
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Duna World - 

időjárás
16:50 Szerelmes földrajz
17:20 Ízőrzők: Fülöp
17:55 Ízőrzők: 

Nagydobos
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2015
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Duna World - 

időjárás
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Tervek nélkül 

semmik leszünk
23:35 Hazajáró
00:10 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:38 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:30 Kerékpártúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Férfi kézilabda 

világbajnokság
12:00 Pecatúra
12:30 Napos Oldal - DVTK
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
15:20 Férfi kézilabda 

világbajnokság
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Felvezető műsor
18:00 Férfi kézilabda 

világbajnokság
19:30 Értékelő műsor
20:15 Felvezető műsor
20:30 Férfi kézilabda

világbajnokság



Szombat Január 14.

Köszöntjük Bódog, Félix nevű olvasóinkat!

Vasárnap Január 15.

Köszöntjük Lóránt, Lóránd, Mór nevű olvasóinkat!

Péntek Január 13.

Köszöntjük Veronika nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
január 4. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:10 Fókusz
13:05 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök

- A visszatérés
Magyar filmsor.

21:00 Nyerő páros
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Vas

Amerikai akciófilm
00:55 A rend őrzője

Amerikai akciófilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:50 Szerencsekerék
21:15 Vigyázat, gyerek-

kel vagyok!
22:50 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:55 Tények Extra
00:30 911 L.A.: 

Élj a mának!
Am. dráma sor.

05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó 12 év
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:25 Család-barát
09:55 Egy perc hírek
09:56 Vad vidékek – 

Mexikó
10:45 Időjárás-jelentés
10:55 Család-barát
11:50 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Hójelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:25 Almárium
14:20 Ízőrzők: 

Nagyhegyes
14:45 Almárium
15:10 Önök kérték!
15:40 Ridikül
16:35 Időjárás-jelentés
16:45 Almárium
17:00 SzerencsePerc
17:05 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:50 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Álmok álmodói

18:50 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.

19:45 Alpesi őrjárat
Olasz tévéfilmsor.

20:45 A narancs illata
Cseh romantikus 
film

22:15 Kenó 12 év
22:20 Időjárás-jelentés
22:22 8 és 1/2 

(Nyolc és fél)
Olasz játékfilm

00:35 Magyar világ
01:05 Halál a 

Paradicsomban
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:20 Kárpát-medence
06:45 Kék bolygó
07:05 Mindennapi
07:10 Duna World - 

időjárás
07:13 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Vers mindenkinek
10:02 Katolikus krónika
10:25 Jézus és...: Jézus 

és az orvos
11:00 A vallásszabad-

ság ünnepe – 
Unitárius isten-
tisztelet közvetí-
tése Tordáról

12:00 Álmok álmodói
12:05 Víz

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Magyarország 

ma
14:45 Multiverzum
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Duna World - 

időjárás
16:50 Kárpát-medence
17:20 Ízőrzők: Kóka
17:55 Ízőrzők: Somodor
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - 

Felkészültek? 
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:25 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Pecatúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Férfi kézilabda 

világbajnokság
12:00 Napos Oldal - 

DVTK
12:30 Fradi Tv
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:20 Kerékpártúra
18:00 Férfi kézilabda 

világbajnokság
20:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
22:10 Nemzeti 

Sporthíradó
22:40 Férfi kézilabda 

világbajnokság

05:00 Meryem
Török filmsorozat
06:15 Teleshop
06:45 Kölyökklub
09:05 Teleshop
10:00 A dadus

Am. vígjátéksor.
10:40 Autogram
11:25 Gólkirályság

Magyar vígjáték-
sorozat

12:45 Doktor Murphy
Amerikai filmsor.

13:55 Doktor Murphy
Amerikai filmsor.

15:05 Ocean's Twelve - 
Eggyel nő a tét
Am. akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 Gólkirályság

Magyar vígjáték-
sorozat

21:20 Halálos fegyver
Am. akcióvígjáték

23:35 A dagadék
Am. akcióvígjáték

01:50 Leszámolás 
Mexikóban
Mexikói-amerikai 
akciókrimi

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:35 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:30 A kis hableány

Am. animációs sor.
07:55 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
08:20 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:45 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:10 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:35 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:05 Trendmánia
10:40 Beauty Secrets 

- Dr. Phillips-
Csernus Kriszti-
nával

11:20 Hungarikumok-
kal a világ körül

11:55 Brandépítők
12:35 Poggyász
13:10 Csapdába csalva
13:45 A tehetség

Am. dráma film
15:55 Columbo

Am. krimi film
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Jurassic Park 2. - 

Az elveszett világ
Am. kaland film

22:55 Elrabolva 3.
Francia akció film

01:20 Első gyilkosság
Am. akció film

05:00 Amit én látok a 
világból - Port-
réfilm Pap Fe-
renc operatőrről 
- MMA portré

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Kenó 12 év
06:45 Magyar Krónika
07:10 Hazajáró
07:40 Itthon vagy!
08:05 Divat & dizájn
08:35 Noé és barátai
09:10 Vad Balaton
10:00 Egy perc hírek
10:01 Időjárás-jelentés
10:05 Levél a királynak
Holland játékfilm
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
14:00 Álmok álmodói
14:05 Magyarország 

finom

14:25 Fény a redőny 
mögött
Magyar bűnügyi 
film

15:55 Időjárás-jelentés
16:00 Egy Perc Híradó
16:01 Régimódi történet

Magyar tévéfilm
17:00 Főmenü
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Hójelentés
18:38 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc 

12 év
18:45 Szerencse 

Szombat 12 év
19:35 Csináljuk a 

fesztivált!
21:45 Fantomas

Akcióvígjáték
23:25 Időjárás-jelentés
23:26 Kenó 12 év
23:35 A fejvadász

Francia akciófilm
01:15 Halál a 

Paradicsomban
Angol bűnügyi té-
véfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:17 Angol nyelvű 

hírek
05:20 Német nyelvű 

hírek
05:23 Orosz nyelvű 

hírek
05:25 Kínai nyelvű 

hírek
05:30 Édes anya-

nyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:05 Duna World - 

időjárás
07:08 Opera Café
07:35 Folkudvar
08:05 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

08:35 Evangélium
09:05 Novum
09:35 Multiverzum
10:00 Hogy volt?!
11:00 Öt kontinens
11:30 Nem élhetek 

muzsikaszó 
nélkül
Játékfilm

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Rövidpályás 

gyorskorcsolya 
Európa-
bajnokság

18:20 E.ON férfi 
vízilabda OB I.

22:05 Fábry 12 év
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:17 Angol nyelvű 

hírek
01:20 Agapé

04:00 Sportlövészet
07:45 Szabadidő
08:20 Férfi kézilabda

világbajnokság
10:00 Kékek
10:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
12:10 Férfi kézilabda 

világbajnokság
13:50 Férfi kézilabda 

világbajnokság
17:45 Felvezető műsor
18:00 Férfi kézilabda 

világbajnokság
19:30 Értékelő műsor
19:45 Felvezető műsor
20:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
22:00 Értékelő műsor
22:30 Rövidpályás 

gyorskorcsolya 
Európa-
bajnokság

00:30 E.ON férfi 
vízilabda OB I.

05:00 Fókusz Plusz
06:10 Teleshop
06:40 Kölyökklub
09:00 Teleshop
10:00 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:40 Az Év Hotele
11:30 A dadus

Am. vígjátéksor.
12:10 Egyik kutya, 

másik eb
Ukrán krimisorozat

13:30 Doc West - 
Az aduász
Olasz-amerikai 
westernvígjáték

15:45 Rendőrakadémia
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cápák között
20:30 Az acélember

Amerikai-angol ak-
ciófilm

23:35 Dunkirk
Angol-amerikai há-
borús kalandfilm

02:00 CSI: New York-i
 helyszínelők
Amerikai krimisor.

06:10 Hupikék törpikék
Belga animációs sor.

06:40 Éljen Julien király!
Am. animációs sor.

07:05 Magyar népmesék
07:15 Magyar népmesék
07:20 A kis hableány

Am. animációs sor.
07:45 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
08:10 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:35 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:00 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:25 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:55 Nagy Vagy - Grá-
nit Family App 
Kupa

10:30 Sztárok a reptéren
11:10 Több mint TestŐr
11:45 Életmódi
12:25 SuperCar
13:00 Szívem hiányzó 

darabja
Svéd zenés film

15:30 Gyilkosság az 
Orient expresszen
Am. krimi film

18:00 Tények
18:55 Apáca show

Am. vígjáték film
21:20 Végtelen

Sci-fi film
23:45 Vejedre ütök

Am. vígjáték film
02:10 Eladó a 

menyasszony!
Orosz vígjáték film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Kenó 12 év
07:40 Főmenü mini: Bio 

sertés, Nyalka
07:50 Fabien koreai 

konyhája
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Isten kezében
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Egy perc hírek
10:00 Katolikus krónika
10:25 Időjárás-jelentés
10:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Agapé mini
10:55 Templomaink
11:00 Református is-

tentisztelet köz-
vetítés Kazinc-
barcikáról a 
Felsőbarcikai 
Református 
Templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó

12:35 Nemzeti 
Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:55 Magyarország 

finom
14:15 Álmok álmodói
14:25 Maga lesz a férjem

Magy. filmvígjáték
15:45 Édes anyanyelvünk
15:50 Időjárás-jelentés
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:00 SzerencsePerc 12 év
17:10 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Családi kör
19:35 Főmenü mini:

Hidegen saj-
tolt olajok, 
Kisigmánd

19:45 Magyarország, 
szeretlek!

21:25 A nő kétszer
Romantikus film

23:05 Időjárás-jelentés
23:09 Kenó 12 év
23:10 Delicatessen

Filmszatíra
00:50 Halál a 

Paradicsomban
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

01:45 Mallorcai 
bűnügyek II.
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:25 Élő egyház

06:50 Esély
07:15 Duna World - 

időjárás
07:20 Világ
07:45 Noé és barátai
08:15 Kontúr
09:00 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
09:35 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:05 Főmenü: Bocuse 

Do'r Hungary
11:00 Magyar világ
11:30 Hazajáró
12:00 Őseink nyomá-

ban a Dél-Urál 
vidékén

12:50 Történelem az 
Olt sodrásában

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Magyarország 

ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
18:15 Férfi kézilabda 

világbajnokság
22:05 Nyomtalanul
23:05 A Nagyok
23:35 Hogy volt?!
00:30 Öt kontinens
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás

06:25 Férfi kézilabda 
világbajnokság

08:10 Múlt és Jelen
08:40 Férfi kézilabda 

világbajnokság
12:15 Férfi kézilabda 

világbajnokság
14:00 Rövidpályás 

gyorskorcsolya 
Európa-bajnokság

18:00 Férfi kézilabda 
világbajnokság

20:30 Férfi kézilabda
 világbajnokság

22:05 Férfi kézilabda 
világbajnokság

23:45 Férfi kézilabda 
világbajnokság
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Amire érdemes odafigyelni 
az állattartóknak télen:

– takarmányozás
– istállóklíma
– egészség. 
Megfelelő takarmány 

biztosítása
Mivel „a jószág a szájától 

szép”, az állatfajnak megfele-
lő mennyiségű és minőségű ta-
karmányt mindig a rendelke-
zésükre kell bocsátani. Erre a 
feladatunkra már a takarmány 
betakarítasi (vásárlási) időszak-
ban gondolnunk kell. Ez alatt 
értjük egyrészt a rátartással tör-
ténő készletezést, ami kedve-
ző évjáratú szénatermés ese-
tén jelentheti például két tél-
re elegendő szálastakarmány 
betakarítását. Másrészt jelen-
ti a télire szánt takarmányok 
„jó gazda gondosságával” tör-
ténő állagmegóvását, mert pél-
dául a fedetlen, ún. piramiska-
zalba rakott hengerbálák esetén 

Állataink védelme télen
A haszonállatok számára komoly stresszel járhat a téli időszak, 
főleg a megváltozó takarmányozás miatt. Emellett figyelni kell 
az istállóklímára és az állatok egészségére, valamint testtömegé-
re is, hogy jól indulhasson a tavasz. Segítünk, hogy mire kell oda 
figyelnie!

30-40%-os veszteség is felléphet 
egy év alatt. 

Az abraktakarmány minőségére 
is nagyon oda kell figyelni. Csapa-
dékosabb évjárat esetén a Fusarium 
sp. gombákkal lehet fertőzött a ga-
bona, főként az ocsú, ami szervi ká-
rosodásokat is okozhat. Gabona-
készletünket magtári kártevők so-
kaságától is meg kell óvnunk. Pl. a 
megengedettnél (12% körüli nedv. 
tartalom) nedvesebben betárolt ter-
ményben biztosan megjelenik a ga-
bonazsuzsok és melegszik, szin-
te összeáll, beszagosodik a drága 
abrak. Ha nem akarunk erős mér-
gekkel gázosítani, jól bevált mód-
szer kisgazdaságban japántyúkokat 
tartani a magtárban. Hihetetlenül 
hasznos munkát végeznek. 

A folyamatos ívóvízellátás biz-
tosítása különös figyelmet igényel 
a fagyveszély miatt. Kérődzők ese-
tén jól bevált technológia a „labdás 
itatók” használata, a többi állatfaj-
nál gondoskodni kell az itatórend-

szer rendszeres ellenőrzéséről illet-
ve kiolvasztásáról. 

Hőmérséklet és fények 
(istállóklíma)

A háztáji állatok többsége ál-
landó testhőmérsékletű, ezért a ta-
karmányból felvett energiát első-
sorban a testhőmérsékletének fenn-
tartására fordítja. És csak az ezen 
felüli energiákat fordítja tömeggya-
rapodásra, tejtermelésre, vagy ép-
pen tojástermelésre. A téli zord hi-
degtől óvni kell a haszonállatokat, 
ilyenkor ugyanis csökken a takar-
mányhasznosításuk, azaz egység-
nyi tömegnövekedéshez többet kell 
enniük. Magyarán, nő az étvágyuk. 
Ha a takarmány már nem fedezi az 
étvágyukat, akkor következik a ter-
meléscsökkenés.

Állataink hőszabályozási ké-
pességüket számukra optimális is-
tállóhőmérsékleten tudják kifejte-
ni. Az optimális istállóhőmérsék-
let Celsius fokban:

– Tojótyúkoknál 12-16 fok, de 
aki bevállalja a naposcsibetartást, 
annak biztosítani kell a 33-35 fokot.

 – Sertéshizlaldáknál 16-18 fok 
szükséges, de a fiaztató malacfé-
szekben 32-35 fokot kell biztosítani.

– A szarvasmarha a száraz hi-
deget jól tűri, fejősteheneknél 8-15, 
hízómarháknál 5-15 fok elegendő.

– Anyajuhoknál 10-12 fok elég, 
de ellető hodályban 18-20 fok kell.

Nagyon fontos a huzatmentes 
levegőcsere a káros gázok pl. am-
mónia szintjének szabályozása mi-
att. Az istálló tetőgerincén kiala-
kított szellőzőnyílások és szellő-
zőventilátorok segítségével ered-
ményesen megvalósíthatjuk ezt a 
feladatot. 

A téli istállózási időszakban kü-
lönös figyelmet kell fordítanunk az 
istálló megvilágítására is, pl. a ju-
hok január-februári ellési idősza-
ka vagy a tojótyúkok stimulálása 
fényprogrammal.

Állategészségügyi helyzet
Egy betegségektől és élős-

ködőktől mentes állat minden 
stresszhelyzetet jobban elvisel, a 
téli hideget is. A jó gazda gondos-
sága abban nyilvánul meg, hogy a 
megelőzésre helyezi a hangsúlyt. 
Ezen elv egyik része állataink vita-
minokkal és értékes ásványi anya-
gokkal történő „feltöltése”. Ez tör-
ténhet legeltetett állományok ese-
tén az „őszi zsengével”, ha a ju-
hok „a hátukon hozzák be a ha-
vat a legelőről”, a január-febru-
árban született bárányoknál elke-
rülhető a „hóbetegség”, vagyis az 
A-vitamin hiány. Zárt tartás ese-
tén is nagy szolgálatot tesz fris-
sen kaszált zöldtakarmány eteté-
se, amíg a természet engedi, sőt 
a tél beállta után is ott a lehető-
ség pl. takarmányrépa valamint 

ipari melléktermékek, almatör-
köly stb. etetésére. Tél végén, 
ha mindenből kifogytunk, gon-
dolkozhatunk csíráztatott gabo-
na, pl. rozs, illetve ásványi ki-
egészítők, pl. takarmány zeolit 
etetésén is. Juhoknál különösen 
fontos a szelénpótlás, mivel ta-
lajaink túlnyomó része szelén-
hiányos, s így hamar szív- és 
vázizom problémáktól szenve-
dő bárányokkal találkozhatunk.                                                                                                                         
A megelőzés újabb fontos moz-
zanata a beistállózás előtti para-
zitamentesítés, mivel ezen élős-
ködők, főként állataink érzé-
kenyebb életperiódusában (pl. 
szoptatás) felszaporodhatnak a 
téli időszak alatt is. 

A szaporodási problémák, 
emésztési rendellenességek és 
a betegségmegelőzés része álla-
taink számára (ahol lehetséges) 
télen a napfényhez, friss levegő-
höz juttatás. Sármentesített ki-
futók, szép, napos időben akár 
a hóban történő jártatás igen jó-
tékony hatású az állat eltespedt 
szervezetére.

Járvány ellen a gazdák ide-
gen állat vásárlása esetén ka-
ranténozással és az előírt sza-
bályok betartásával tehetnek a 
legtöbbet.

Szakadáti Rozália, 
a KMVSZ falugazdásza  

Engedtessék meg röviden be-
mutatni községünket, Kígyóst és 
a kígyósi református gyülekeze-
tet, annak református templomát.

Kígyós a történelmi Magyar-
ország egykori Bereg vármegyé-
jének kis községe, alig több mint 
900 fő lakossal, Beregszász és 
Nagybereg között található, lankás 
dombok és a beregszászi Nagy-
hegy vulkanikus vonulataitól ölel-
ve. Kígyós gazdag történelmi ha-
gyományokkal rendelkezik. Így 
írt Kígyósról Lehoczky Tivadar, 
neves kárpátaljai helytörténész, 
régész, néprajzkutató 1881-ban 
Ungváron megjelent művében, 
Beregvármegye monográfiájá-
ban: „Kígyós, kies fekvésű ma-
gyar anyanyelvű falu a Szernye 
tó déli részén, az ardói hegy kö-
zelében, Nagybereg szomszédsá-
gában 49 házzal, 209 lélekkel és 
2457 hold tértartalommal. A hely-
ség déli részén az erdőnél egy kis 
lapos mező terjed, mely Király tá-
bornak neveztetik, valószínűen II. 
Andrásnak e megyében való tábo-
rozása emlékéül.”

A népi legenda azt tartja, hogy 
a falu helyén valamikor régen 
egy kolostor állt, Salamon ma-
gyar király (1063–1074) utolsó 
menedékhelye. Salamon I.Béla 
és Anasztázia Jaroszlavna (Bölcs 
Jaroszlav kijevi fejedelem leá-
nya) fia volt. Azért vonult kolos-
torba, hogy a testvérharcban ki-
ontott vérért vezekeljen. Abban 
az időben vidékünk peremvidék-
nek számított, gyéren lakott volt, 
nagy erdőségekkel, mocsárvidék-
kel. Egy kis dombon építette fel 
a menhelyet, mely három oldal-
ról természetesen védve volt sza-
kadékokkal, mocsárral, a negye-
dik oldalról pedig egy mestersé-
ges árokkal. Ez az árok a mai na-
pig is fennmaradt, a templomhoz 
vezető feljáró közepén található, 
rajta kis híddal. Az építmény ak-

Isten református népe élni 
akar Kígyóson

A több száz éve református hitre tért egykori kígyósi ősök bizton 
büszkék lehetnének kései leszármazottaikra, akik az Úr 2022-ik évé-
ben, az Ukrajnában dúló értelmetlen testvérháború viszonyai között 
megvalósították régi tervüket, a református parókia felújításának 
befejezését és ősi templomuk belső terének és tetőzetének felújítását.

koriban kőfallal is körbe volt építve, 
mely a megfelelő védelmet biztosí-
totta az ottlakóknak. Később e he-
lyen jött létre a remete szerzet kolos-
tora, melyről elsőként Lehoczky Ti-
vadar tudósított a Bereg című újság 
1894. évfolyamának 1. számában.

Ami a Salamon által épített 
remetalakot illeti, a XIV. század-
ban templomhajót építettek hoz-
zá gótikus stílusban. Bár az épít-
mény két különböző korból szár-
mazó részből áll, nem vesztet-
te el egységét. Mindez különle-
ges művészi értéket kölcsönöz a 
XII–XIV. századi szerény vidé-
ki kőépületnek. Annak bizonyí-
tékaként, hogy az épület temet-
kezési helyként is szolgálhatott, 
az 1889-es évi Bereg című újság 
lap hasábjain olvashatunk tudó-
sítást: ebben az évben tatarozás-
kor a padló alatt emberi csontok-
ra, régi pénzérmékre bukkantak, 
köztük egy Salamon-dinárra is.

Régi kőtemploma a XIV. szá-
zad elejéről való. A népi hiede-
lem a templom alapítását az itt re-
metéskedő Salamon királynak tu-
lajdonítja.

A kígyósi református egyházkö-
zösség 1595-ben alakult, akkori hit-
szónoka Milotai János birtokba vet-
te a hajdani római katolikus temp-
lomot, amely a falu szélén emelke-
dő magaslaton állt. Körülötte még a 
XIX. században is láthatóak voltak 
az egykori kolostor romjai.

Egyenes záródású szentélye 
négyzetes alaprajzú és keresztbol-
tozattal zárt. A szentély a hajónál 
jóval keskenyebb és alacsonyabb, 
falai viszont vastagabbak. Keleti 
falában két, déli falában egy kis-
méretű, félköríves románkori ab-
lak látható. A szentélyt a hajótól 
szabálytalan félköríves diadalív vá-
lasztja el. A templomhajó déli falá-
ban csúcsíves kapu és három csúcs-
íves ablak helyezkedik el. Nyugati 
falában hornyokkal és pálcatagok-

kal díszített csúcsíves kapu látható.
A templomot a századok so-

rán többször átépítették, felújítot-
ták, jellegzetes középkori építési 
elemei azonban változatlanok ma-
radtak, a XV. századból származó 
falképei viszont sajnos eltűntek.

A templom hajójában, a diadal-
ív déli oldalán áll a nyolcszögű, fa-
lazott szószék. Előtte fedeles papi 
pad van. Karzat eredetileg csak a 
hajó nyugati oldalán volt, később 
azonban azt az északi oldalra is 
megnagyobbították. A nyugati kar-
zaton álló orgonája romantikus stí-
lusban készült.

A templom déli oldalán álló 
harangtorony négyzetes alapraj-
zú, kétszintes. A templom mellet-
ti fa haraglábon egy régi kisharang 
csüng e felirattal „Sanctus Paulus 
ora pro nobis!” – „Szent Pál, imád-
kozz érettünk!” – kétségtelen a 
kisberegi pálosok öröksége. A ha-

rangtornyot kettős sátortető fedi. 
Ugyancsak Lehoczky Tivadar em-
lékezett meg a templom ezüst ál-
dozó kelyhéről, melyet 1646-ban 
Nagykeresztesi János és neje, Sza-
bó Zsuzsanna ajándékozott az egy-
házközösségnek. Egy másik régi 
tányérját a Debreceni Református 
Gyűjteményben őrzik.

Anyakönyve 1765-től kezdődik 
Vári Mihály papságában. 1829-ben 
a régi templom megújíttatott. Kar-
zattal, körszékkel elláttatott, de 
azért a tiszteletreméltó ódonságot 
megőrizte.

1903-ban a hívek közadakozás-
ból orgonát állítottak, amit egy deb-
receni orgonakészítő mester, Ke-
rékgyártó István épített. A temp-
lom szószéke kőből épült. 

1960-ban a karzatot kibővítet-
ték, mivel szükség volt a férőhe-
lyekre. 1994-ben a templom bel-
ső nagyjavításakor a szószéket fa-
burkolattal vették körül, ugyanúgy, 
mint a szószék és mózesszék mö-

götti falrészt is. A templom felújí-
tását 1995-ben folytatták, mikor is 
kicserélték a régi padokat. Egy régi 
pad hátlapján megtalálható volt a 
készítés időpontja – 1847. 

A templomnak nincs tornya. A 
fából ácsolt harangtoronynak külön-
legessége, hogy fém kötőelem nél-
kül épült, a rögzítések csapolással 
és faszegekkel vannak megoldva. 
A harangtorony építésének éve ma 
is látható a harangokhoz vezető lét-
ra kapaszkodójának oldalán. Épült 
1828. évben, egyetlen vasszög nél-
kül, akkor még zsindelyborítással.

A toronyban két harang lakik. 
A kisebbik harang mint említet-
tünk még a hajdani Pálos-rendi fér-
fi kolostortól maradt fenn. A nagy 
harangot 1646. február 12-én az 
itt élő uraság adományozta a gyü-
lekezetnek, egy ónból való ke-
hellyel együtt. A kehely oldalán 
a következő felirat olvasható ma-
gyar fordításban: „Adományo-
zás a Mindenható Isten tiszteleté-
re e kehely, mely kizárólag min-
den viszonzás nélkül nagyságos 
Ekere úr és házastársa Uszusz Sza-
bó Annától, az Úrnak 1646. évé-
nek február hónap 12. napján”. A 
nagy harangot az első világhábo-
rú alatt elrekvirálták, belőle ágyút 
öntöttek. Majd 1924-ben a gyüle-
kezet közadományból új nagyha-
rangot öntetett az Ungvár melletti 
Kisgejőcön, Egri Ferenc harang-
öntő mester műhelyében.

Az 1980-as években a ha-
rangtorony és a templom fém 
lemeztetőborítást kapott. A temp-
lombelsőt többször is átalakították, 
legutóbb 2006-ban a Bethlen Gábor 
Alap támogatásából és a helyi hí-
vek közadakozásából. 

A református parókia épületét 
a kígyósi hívek közadakozásból 
építették az 1920-as évek elején a 
helyben lakó tiszteletes és annak 
családja részére. Később az épüle-
tet a szovjet időben 1947-ben elko-
bozták az egyháztól, abban sokáig 
iskola, majd óvoda működött. Az 
1990-es évek elején került vissza 
a gyülekezet tulajdonába, de ezek 
után több mint 10 évig a helyi óvo-
dásoknak adott otthont az épület. 

K i s e b b  t á m o g a t á s o k  é s 
testvérgyülekezeti felajánlások ré-
vén sikerült elkezdeni a reformá-
tus parókia belső terének átalakí-
tását, majd az épület külső felújí-
tására, nyílászárók részleges csér-
éjére, illetve vizesblokk és konyha 
felújítására is sor került holland tá-

mogatók segítségével. Magyar-
országi testvérgyülekezet támo-
gatásából lett felújítva a tetőszer-
kezet. Ennek ellenére a parókia 
belső szobái közül még 4 felújí-
tásra szorult. A gyülekezet által 
benyújtott pályázaton elnyert tá-
mogatásnak köszönhetően sike-
rült ezen helyiségek teljes körű 
felújtása, villamoshálózat cse-
réje, nyílászárók cseréje, falak 
és mennyezet felújítása, padló-
zat burkolása.

A pályázati támogatásnak 
köszönhetően a parókia udvara 
is megszépült, térkőborítást ka-
pott. A templom és a harangto-
rony tetőborítása is újra lett fest-
ve. A templom körül térkővel lett 
kirakva a járda, a templom előte-
re és a templom mögötti terület 
egy része. A beteg, mozgáskor-
látozott hívek gépkocsival kön�-
nyebben el tudnak jutni az isten-
tiszteletekre. A templombelső fe-
hér falfestése is megújult.

A felújtási munkálatok he-
lyi szakemberek végezték el. A 
gyülekezet tagjai aktívan hozzá-
járultak az egész évben a háborús 
körülmények között zajló mun-
kálatokhoz, kik kétkezi munká-
jukkal, kik anyagi segítségük-
kel, kik imádságaikban segítet-
tek. Sajnos a gyülekezet tagjai 
közül – remélhetőleg csak ideig-
lenesen – sokan elhagyni kény-
szerültek szülőföldjüket, szere-
tett falujukat, egyházukat. 

A református gyülekezetnek 
jelenleg 468 felnőtt tagja van. 
Egyházi alkalmak rendszeresen 
meg vannak tartva, az istentisz-
teletek látogatottsága nem csök-
kent drasztikusan. Az áramki-
kapcsolások ellenére az utóbbi 
adventi-karácsonyi időszakban 
is a gyülekezet tagjai szép szám-
ban vettek részt alkalmainkon 
a már megújult parókia termei-
ben, gyermek és felnőtt alkalma-
inkon. Köszönettel tartozunk az 
Úr nagy kegyelméből, hogy a tá-
mogatásnak hála gyülekezetünk 
tagjai ilyen nagyszerű ajándékot 
kaphattak, kifejezve szándéku-
kat, hogy Isten református ma-
gyar népe élni akar Kígyóson. A 
megvalósításért köszönet elsősor-
ban a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt.-nek, valamint a gyülekezet 
összefogásának. 

Istené a dicsőség!
Vass Ottó, 

a gyülekezet jegyzője
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Sosem tudhatjuk, hogy jövőre 
milyen kihívásoknak kell meg-
felelnünk, ugyanis kártevők 
és kórokozók jönnek és men-
nek a kertjeinkben. Mire szá-
mítsunk?

Így év elején több ideje ma-
rad a kertésznek arra, hogy 
számadást készítsen az elmúlt 
évről és elkezdje megtervezni a 
következő esztendő feladatait.

Jövőre talán feladatok 
várnak ránk

Élénken él emlékezetemben 
gyerekkori, kedves, öreg barátom 
(lehetett akkor már akár 50 éves 
is!), aki egy nagyon fontos mun-
kakört töltött be: csőszként telje-
sített szolgálatot a szőlő, a gyü-
mölcsös és a zöldséges kertben. 
Gyakran beszélgettem vele és ön-
feledtem hallgattam ízes beszé-
dét, meg azokat a bölcs tapaszta-
latokat, amelyeket megosztott ve-
lem. Egyszer azt mondta nekem: 
a diófákat nem kell metszeni, de 
permetezni se, mert azokba a vil-
lám se csap bele!

Mit tanulhat a kertész télen?
De ebben az esetben nem bi-

zonyult időt állónak Ferenc bá-
csi bölcsessége, mert a diófákat 
azóta többféle gombabetegség is 
gyötri és számos kártevő támad-
ja meg! Ennek következtében 
manapság a diófákat nem kevés-
bé kell védeni, mint a kert többi 
gyümölcsfáját!

A kártevők nem csak jönnek, 
hanem el is mennek

Igen, a betegségek és a kár-
tevők jönnek, gondot és termés-
kiesést okoznak a lelkes kertész-
nek, de gyakori eset az is, hogy 
egy idő után visszaszorulnak, sőt 
ismeretlenné válnak. Ilyen sors-
ra jutott a rovarkártevők közül a 
vértetű, amely az én diákéveim-
ben egyike volt a legnehezebben 
leküzdhető kártevőknek; azu-
tán – főként a fürkészdarazsak 
elterjesztésének hatására – vis�-
szaszorultak és egy időben ne-
kem is gondot okozott bemutatni 
tanítványaimnak egy valódi, fe-
hér, vattapárnás fertőzést! Mos-
tanában viszont, amikor az alkal-

mazott rovarölő szerek a vértetű-
fürkészeket se kímélik, újból ter-
jednek. Hasonló a helyzet a ve-
tési konkollyal, amely 50 évvel 
ezelőtt még az egyik leggyako-
ribb és legveszélyesebb gyom-
növénye volt a búzavetéseknek: 
az érett búzaszemek közé keve-
redett fekete konkolymag mérge-
ző volt és a malmok nem is vál-
lalták a konkolyos búza megőr-
lését! Minthogy a konkoly rop-
pant érzékeny a gyomirtó vegy-
szerekkel szemben, fokozatosan, 
jelentősen megritkult és manap-
ság nagy sikernek számít, ha egy 
botanikus talál a herbáriuma szá-
mára egy virágzó konkolytövet!

És mindig jönnek új kihívások
A kiveszők helyett azonban 

jóval több, eddig nem ismert, kárt 
okozó élőlény jelenik meg a kör-
nyezetünkben. A XIX. század vé-
gén érte el hazánkat a szőlő pe-
ronoszpóra-betegsége, amelyet 
azonban az akkor már ismert bor-
dói lé segítségével sikerült meg-
fékezni. Tragikus következmé-
nyekkel járt az Amerikából be-
hurcolt szőlő-filoxéra rohamos 
elszaporodása, amely egy évtized 
alatt a magyar szőlőskertek tőke-

állományának 80-90%-át pusztí-
totta ki; ennek következében fej-
lődött ki a filoxéra által nem ve-
szélyeztetett, alföldi homokterü-
letek szőlő-bor kultúrája és a tör-
ténelmi borvidékeken az oltvá-
nyok telepítése.

Van, ami ellen vesztésre állunk
A burgonyabogár a XX. szá-

zad közepén jelent meg, két évti-
zed múltán már az egész ország-
ban megismerték és jelenleg is 
szorgosan kell ellene permetezés-
sel (egyik-másik kiskertben még 
kézzel szedve is!) harcolni. Új és 
nehezen leküzdhető gyom-vendé-
günk a parlagfű, amely hihetetlen 
gyorsasággal terjed (évente akár 
20 km-es tempóban) délről észak 
felé annak ellenére, hogy az irtá-
sát szigorú rendeletek írják elő! 
Most az egyik legnagyobb terüle-
ten termelt gabonafélénket, a ku-
koricát az ugyancsak Ameriká-
ból behurcolt kukoricamoly ve-
szélyezteti.

Néha mintha már érezni 
lehetne a felmelegedést!

A klimatológusok megállapí-
tása szerint a földi légtér hőmér-
séklete emelkedik és Európa klí-

mája is közel egy fokkal mele-
gebb lett az utóbbi húsz évben, 
ami kedvez a melegigényes bak-
tériumok és állati kártevők el-
terjedésének, de elősegíti azt is, 
hogy a délszaki növények egy 
része nálunk is gyökeret verjen. 
A fügebokrok már egyre több 
kertben megjelentek és termé-
sük bővíti a hazai gyümölcsvá-
lasztékot, de helyet keres magá-
nak a gránátalma, a kivi, az ana-
nász-cseresznye, a datolyaszil-
va, a szójabab és sok más ha-
szonnövény is. A dísznövények 
köre pedig gyorsan gazdagodik 
az idegenforgalom útján, mivel 
a hozzánk látogatók és a mi tu-
ristáink is szívesen hoznak haza 
egy-egy idegen földön megis-
mert és megszeretett növényről 
dugványt, palántát, vagy magot, 
nem is beszélve a virágkereske-
delemről, amely a forgalmának 
egy jó részét import növények 
eladásából teljesíti.

Ne feledkezzünk meg ar-
ról, hogy a kerti növényvéde-
lem legsikeresebb és legolcsóbb 
módszere az őszi – és tavasszal, 
lombfakadás előtt megismételt – 
LEMOSÓ PERMETEZÉS! 

Cikksorozatunk előző részé-
ben bemutattunk egy prakti-
kus kis eszközt, az áramszü-
neti vészhelyzeti ri-
asztót. Nagy segít-
ség, biztonságérzetet 
tud nyújtani a ter-
melőknek az éjsza-
kai órákban, hiszen 
egy esetleges áram-
szünet esetén azon-
nal felébreszti a gaz-
dát. De mi van akkor, 
ha a nappali időszakban tör-
ténik az áramszünet, és már 
nem tartózkodunk a riasztó 
közelében? Vagy, ha kényte-
lenek vagyunk a lakóhelyünk-
től távolabb is gazdálkodni, és 
ott nem akkor van áramszü-
net, mint otthon? De jó is len-
ne, ha ilyenkor valaki (vagy va-
lami) a ma már állandóan ve-
lünk lévő mobil telefonunkon 
keresztül figyelmeztetne min-
ket a felmerülő problémákra! 
Nos, van ilyen eszköz! Ráadá-
sul sokkal több mindenben is 
a gazdák segítségére lehet, ha 
megfelelően kihasználjuk a tu-
dását. Érdemes tehát részlete-
sebben is megismerkedni az 
úgynevezett „GSM” konnek-
torokkal.

Mobiltelefon-hálózatról, 
hagyományos mobiltelefon-

nal is vezérelhető
Mint már említettük, elő-

ző cikkünkben abból a felte-
vésből indultunk ki, hogy az in-
tenzív zöldséghajtatás elsősor-
ban a családi házak kertjeiben 
történik. Azonban a tapasztalat 
azt mutatja, hogy ma már egy-
re többen vannak azok a terme-
lők, akik „kinőtték” a kertjü-
ket, s a lakóházuktól távolabb 
(is) kénytelenek gazdálkodni. 
Az ilyen esetekre nyújthat meg-
oldást a mobiltelefon-hálózat-
hoz csatlakoztatható, úgyneve-
zett GSM relék, konnektorok. A 
működtetésükhöz szükség van 
egy mobiltelefonkártyára. Érde-

Hajtatás vészterhes időkben (2.)

A GSM konnektorok a 
gazdák szolgálatában

mes e célra olyat vásárolni, ponto-
sabban ingyen kérni a szolgáltató-
tól, amelynek a tarifacsomagja di-

rekt az ilyen eszközök-
re van beállítva. Napi 
1 (egy!) hrivnyába ke-
rül a SIM-kártya elő-
fizetésdíja, s ezért na-
ponta 30 telefonhívá-
sos, és 30 SMS lehető-
séget kapunk. Elméleti-
leg az e feletti szolgál-
tatásért külön kellene 

fizetni, de a gyakorlat azt mutat-
ja, hogy a fenti számok bőven ele-
gendőek egy átlagos gazdaság ese-
tében. Működtetéséhez, vezérlésé-
hez nincs szükség „okos” telefon-
ra, az egyszerűbb nyomógombos 
készülékek is megfelelnek.

A  „SOKOL GS2” GSM 
konnektorról

Az interneten nagyon sokféle, 
mobiltelefon-hálózatról irányítha-
tó, úgynevezett GSM relét találha-
tunk. Azonban ezek többségének 
bekötése általában villanyszerelői 
ismereteket igényel. Viszont talál-
hatunk olyat is, amely nagyon fel-
használóbarát, csak be kell dug-
nunk egy konnektorba, és már ké-
szen is áll a működéshez. Ilyen 
például a sokoldalúan használható 
„SOKOL GS2” GSM konnektor is. 
Miután behelyeztük az eszközbe a 
SIM-kártyát, bedugtuk a konnek-
torba és a behelyezett SIM-kártya 
telefonszámának felhívásával akti-
váltuk a hálózaton, már használat-
ra kész is. De mi mindenre hasz-
nálhatjuk ezt a GSM konnektort?

1. Riasztást tud küldeni a meg-
adott telefonszámokra áramszünet 
esetén, de jelez akkor is, ha újra 
megjött az áram.

2. Méri a hőmérsékletet, és mű-
ködhet hőkapcsoló („termosztát”) 
üzemmódban is, automatikusan 
tartva a megadott hőmérsékletet.

3. Riasztást küld, ha a mért hő-
mérséklet az általunk megadott ri-
asztási értékek fölé, vagy alá megy. 

4. A mobil telefonunkról (a 
hagyományos nyomógombossal 

is) bárhonnan utasítást adhatunk 
a hozzá csatlakoztatott elektro-
mos eszköz beindítására vagy le-
állítására.

5. Működhet automatikus (idő-
zített) kikapcsolás üzemmódban, 
amikor a bekapcsolást követően a 
megadott idő elteltével automatiku-
san kikapcsolja a rá kapcsolt esz-
közt, például az öntöző szivattyút.

6. Szóbeli vagy írásbeli (SMS-
ben) információt kérhetünk a relé 
aktuális állapotáról, beállított ér-
tékekről. 

Példák a „Rácsengetés” 
vezérlési módra

Ha a telefonunkról, vagy az ál-
talunk megadható 9 másik 
telefonszámról rácsörgetünk 
GSM relé SIM-kártyájának 
telefonszámára, akkor egy 
kellemes női hang (sajnos, 
egyelőre csak orosz nyel-
ven) elmondja, hogy melyik 
gomb lenyomásával milyen 
utasítást adhatunk a GSM 
konnektorunknak, vagy mi-
lyen információkat kapha-
tunk meg annak beállításá-
ról, működéséről. Azonban 
nem szükséges végig hall-
gatni a szokványos szöve-
get, a kapcsolódást köve-
tően azonnal megadhatjuk 
a szükséges utasításokat, a 
telefon alábbi nyomógomb-
jainak lenyomásával eze-
ket fogja végrehajtani az 
eszköz:

1. Bekapcsolja a relét a meg-
adott időre.

2. Szóban elhangzik a relé ak-
tuális állapota

3. Megadhatjuk az időzítés 
hosszát (másodpercben!)

4. Kézi bekapcsolás (automati-
kus kikapcsolás nélkül)

5. Kézi kikapcsolás 
6. A hőszabályzó üzemmód ak-

tiválása
7. A hőszabályzó számára hő-

mérsékleti értékek megadása
8. Kérünk egy SMS üzenetet 

az állapotról
9. Kérünk egy SMS-t a telefon-

számok listájáról
Mint látjuk, valójában a leg-

fontosabb utasítások megadásához 
nincs szükségünk orosz nyelvtu-
dásra, ha megjegyeztük (feljegyez-
tük), hogy melyik nyomógomb le-
nyomásával adhatjuk ki ezeket az 
utasításokat. Például, ha a GSM 
konnektorunkat öntözés vezérlé-

sére használjuk, akkor csak an�-
nyit kell megjegyeznünk, hogy ha 
elkezd beszélni a női hang, akkor 
be kell nyomni az 1-es gombot, és 
már be is indult az öntözés a meg-
adott időre, aminek leteltével auto-
matikusan kikapcsolja a szivattyút.

Példák az SMS általi vezérlése
A relé állapotának lekérését, a 

beállítások módosítását érdeme-
sebb SMS küldésével elvégezni. A 
GSM konnektor beüzemelésekor, 
kipróbálásakor természetes, hogy 
küldünk SMS–parncsokat a készü-
léknek. Mivel ezek az SMS-ek rög-
zítődnek a telefonunkon, a későbbi-
ekben nem szükséges ismét bepö-

työgni őket, hanem csak újból el-
küldjük, amelyiket szükséges, leg-
feljebb kijavítjuk rajta a kívánt ér-
tékeket (idő, hőmérséklet). 

Például, a  #1111STATUS  szö-
vegű SMS elküldésével állapotje-
lentést kérünk, amit rövid időn be-
lül SMS-ben meg is fogunk kapni.

Ha be szeretnénk állítani, hogy 
a bekapcsolást követően mennyi 
idő múlva kapcsoljon ki automati-
kusan a GSM konnektor, akkor pél-
dául a  #1111TIME 15m szöveget 
kell elküldeni, ahol a 15 m az 15 
percet jelent, de írhatunk helyette 
tetszőleges értéket 0-59 perc kö-
zött. Az időzítő beállításához szük-
séges SMS-ben elvileg megadhat-
juk a napok, órák, percek és má-
sodpercek számát is, de a gazdák 
számára általában a percek meg-
adása elegendő.

Ha be szeretnénk állítani, hogy 
a különböző hőmérsékleti értékek-
nél a relénk hogyan reagáljon, ak-

kor ezt az alábbi SMS-formával 
tehetjük meg: #1111TERMO: 
T0;Th;Tmin;Tmax 

T e r m é s z e t e s e n  a 
T0;Th;Tmin;Tmax-helyett szá-
mokat kell beírnunk ,például :

# 1111TERMO: 16;1;12;25 
– ahol ebben a példában:

T0 =16 0C a fenntartandó hő-
mérséklet. Th=10C megengedett 
eltérés a fenntartandó hőmérsék-
lettől (a hőrelé 16-1= 15 0C -nél 
bekapcsol, míg 16+1= 17 0C -nél 
kikapcsol).

Nagyon fontos a termesz-
tés biztonsága szempontjából a 
Tmin, és Tmax-riasztási hőmér-
sékletek helyes megadása. Jelen 

esetben a GSM kon-
nektorunk automatiku-
san riasztást fog külde-
ni a telefonunkra, ha a 
hőmérséklet 12 0C alá, 
vagy 25 0C fölé fog 
emelkedni. 

Univerzális vészhely-
zeti riasztó

M i n t  l á t j u k ,  a 
GSM konnektorunk 
alkalmas arra, hogy 
riasztást küldjön a te-
lefonunkra, ha a mért 
hőmérséklet (fólia-
sátor, palántanevelő, 
kazán stb.) túl ala-
csony, vagy túl ma-
gas.  Azonban ez még 
nem minden! Mivel 
beépített akkumulá-

tora van, ezért egy áramszü-
net estén is tudunk információt 
kérni az aktuális hőmérséklet-
ről. De automatikusan riasztást 
küld, értesít minket az áram-
szünetről, vagy arról is, hogy 
ha újból helyreállt az áram-
szolgáltatás. A fenti riasztáso-
kat kérhetjük nem csak a saját, 
hanem 9 másik megadott tele-
fonszám valamelyikére is. Kü-
lön megadhatjuk, hogy melyik 
telefonszámot melyik esetben 
riassza. Például, a gazda saját 
telefonszámára, és a bizton-
ság kedvéért a felesége tele-
fonszámára is minden esetben 
megy a riasztás, míg a villany-
szerelő koma telefonszámára 
csak akkor, ha elment az áram, 
és valószínűleg az ő segítségé-
re is szükség lesz.

Gál István falugazdász,
Pro Agricultura 

Carpatika Alapítvány
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XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjá-
val együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehet-
ség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE:
2023. május 12., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, Beregszász
A KONFERENCIA CÉLJA:
A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai 

felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű szakmai önképzé-
sének és kapcsolatépítésének ösztönzése.

A XVII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tu-
dományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, amely 
segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kuta-
tók és befogadó műhelyeik között új tudományos és embe-
ri kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok el-
mélyítését.

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK:
A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási 

intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben résztve-
vő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevé-
kenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe bele-
értendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a célnyel-
ven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők 
számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első fordulós (intéz-
ményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a  https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A KONFERENCIA TÉMÁI:
A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vo-

natkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szakterü-
letet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a követke-
zők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudományok, ma-
tematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegy-
ipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művé-
szetek és művészettudomány, orvos- és egészségtudomány, 
pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, tár-
sadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, 
egyeztessenek a szervezőkkel!

A NEVEZÉS:
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felüle-

ten van lehetőség:
https://forms.gle/UyrHawTJsR2CRE4E6
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hallgató 
és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét 
(plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, va-
lamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát igazoló do-
kumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is 
várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az Alapít-
vány irodájában.

A  nevezési dokumentumokat legkésőbb  2023. március 
10., 09.00 óráig várjuk.

 A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag 

elektronikus formában legkésőbb 2023. március 10., 09.00 
óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküld-
hető a geniusja2019@gmail.com vagy a ktdk.info@gmail.
com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírálta-
tására és bemutatására nincs mód!

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA:
Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felké-

rése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok 
Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elké-
szülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb a kon-
ferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a  www.kmf.uz.ua  és a  www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

 RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN:
A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, re-

gisztrációs díj nincs.
 TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHE-

TŐSÉGEKEN KAPHATÓ:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: geniusja2019@gmail.com
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Kato-
na István u. 12. szám alatt 
kertes ház bútorral, víz, gáz, 
háromfázisú elektromos há-
lózat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e. Mob.: 
+3670-6660414.
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban privatizált 
telek eladó a Csizaj u. 40. 
szám alatt. Mob.: +38050-
6910617. 

Beregszászban eladó egy 
Volkswagen T5-ös személy-
szállító mikrobusz. Mob.: 
066-1085189. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását válla-
lom Beregszászban és kör-
nyékén. Több év tapaszta-
lattal, garanciát is vállalok. 
Még vállalok betonozást, 
hegesztést, építkezést és fa 
felaprítását. Mob.: +38050-
1948976. 
Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874.

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 

+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Boros  hordók  e ladók , 
ugyanitt boroshordóba való 
10 literes tölcsér (liu) Be-
regszászban. Mob.: +38066-
3967011. 

Szépkorú (70) pestmellé-
ki nyugdíjas szívesen látna 
otthonában egy nem nagyon 
szépkorú (+- 60) Kárpátal-
járól érkező – lehetőleg ma-
gyar állampolgár, szeretetre-
méltó, egyedülálló, függet-
len – hölgyet. Forgatókönyv: 
a legelején közös háztartás, 
aztán – ahogy a sors dik-
tálja. Sose tudni... Telefon: 
+3670-3564350.

Zrínyi Ilona Kárpátaljai 
Magyar Szakkollégium

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány Tempus Köz-
alapítvány által nyújtott támogatás felhasználásával fel-
vételt hirdet a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkol-
légiumba 2023. január – 2023. május közötti 5 hónapra. 
Kutatásaikat kárpátaljai felsőoktatási intézményekben 
folytató hallgatók jelentkezését várjuk. A szakkollégi-
umra a 3–6. évfolyamokon nappali tagozaton tanuló, ki-
váló eredményeket felmutató diákok nevezhetnek be. A 
hallgató tanulmányi átlaga nem lehet a szaktantárgyak-
ból 4,0-nál alacsonyabb.

A jelentkezési adatlap a „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány Agora Információs Központjában igényelhető 
vagy letölthető a www.genius-ja.uz.ua címről.

Jelentkezési határidő: 2023. január 23. 12:00 óra.
Részletes tájékoztatás a ziszk@kmf.org.ua e-mail-cí-

men kapható.
Hiánypótlásra a jelentkezési határidő lejártát követő-

en nincs lehetőség!
A jelentkezések papír alapú beadása 2023. janu-

ár 10–23. között a Rákóczi Főiskola 110-es termében.
A teljes pályázati kiírás elérhető a „GENIUS” Jó-

tékonysági Alapítvány honlapján.

ÖSZTÖNDÍJ FELHÍVÁS
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány Magyarország 

Innovációs és Technológiai Minisztériuma által folyósított 
támogatás felhasználásával ösztöndíjat hirdet Magyaror-
szágon szerzett felsőfokú oklevelek (diplomák) és PhD/
DLA fokozatok ukrajnai honosításának támogatására uk-
rán állampolgárságú, magyar nemzetiségű személyek szá-
mára a 2022/2023-as tanévben.

Az ösztöndíjra jelentkezhet minden olyan ukrán ál-
lampolgárságú, magyar nemzetiségű személy, aki 

● valamely magyarországi felsőoktatási intézmény-
ben megszerzett

● felsőoktatási alapképzéses (BsC), egységes, osz-
tatlan képzéses vagy mesterképzéses (MsC) vagy dokto-
ri (PhD/DLA) képzésében szerzett fokozatát,

Ukrajnában az illetékes állami hivatalnál* sikeresen 
honosítatta (elismertette, nosztrifikáltatta).

A jelentkezéseket 2023. január 10-től lehet benyúj-
tani személyesen a Rákóczi Főiskola 110-es termében.

A pályázatok beadásának és postai beérkezésének ha-
tárideje: 2023. április 10. 12:00 óra

Felhívjuk a jelentkezők figyelmét, hogy hiánypótlás-
ra nincs lehetőség!

Elérhetőségek:
"GENIUS" Jótékonysági Alapítvány,
Agora Információs Központ
Cím: Beregszász, Kossuth tér 6., Pf. 33.
Tel.: 00 380-31-41-4-29-68/ 159 mellék
E-mail: agora@kmf.uz.ua
A teljes pályázati kiírás és adatlap elérhető a 

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány honlapján.

Részvétnyilvánítás
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

teljes közössége együttérzését és őszinte részvétét feje-
zi ki Balogh Istvánnak, a Pénzügyi Osztály munkatársá-
nak, az őt ért súlyos veszteség, édesapja elhunyta miatt. 
Osztozunk a gyászoló család fájdalmában. 

***
A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

teljes közössége együttérzését és őszinte részvétét fe-
jezi ki Moca Andrijnak, a főiskola jogászának, a Föld-
tudományi és Turizmus Tanszék docensének az őt ért 
súlyos veszteség, édesapja elhunyta miatt. Osztozunk 
a gyászoló család fájdalmában.

Köszönetnyilvánítás
A Kígyósi Református Egyházközség presbitériuma 

ezúton is a köszönetét fejezi ki a Bethen Gábor Alapkeze-
lő Zrt.-nek „A Kígyósi Református Egyház felújítási mun-
kálatai” című pályázatban nyújtott hathatós segítségért.
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Baleset történt a Kijev-Csap főúton, 
a Munkácstól nem messze fekvő 
Ignéc (Znyacevo) közelében decem-
ber 26-án a reggeli órákban, írja a 
mukachevo.net.

Egy Skoda és egy Renault személyautó 

Halálos baleset Munkács közelében
ütközött egymásnak. A baleset következ-
tében három személy megsérült, őket kór-
házba szállították. A sérültek között volt 
egy 29 éves nő, akinek az életét az orvo-
sok nem tudták megmenteni. Két férfi je-
lenleg is kezelés alatt áll.

Kedd hajnalban tűz keletkezett egy mun-
kácsi családi házban. A lángoló épületet a 
szomszédok észlelték először, akik azon-
nal értesítették a katasztrófa-elhárítást, 
olvasható a szolgálat közösségi oldalán.

A munkácsi tűzoltók két órán keresz-
tül küzdöttek, mire sikerült megfékezni a 

Halálos lakástűz pusztított Munkácson
lángokat. A ház átvizsgálása során az egyik 
helyiségben egy 62 éves hölgy holttesté-
re bukkantak.

A hatóságok arra kérik a lakosságot, 
hogy a fűtési szezon során különös fi-
gyelmet fordítsanak a tűzvédelmi szabá-
lyok betartására.

A többemeletes ház 6. szinti lakásának 
tulajdonosai hazatérésükkor a lakás be-
járati ajtajának kinyitásakor füstöt lát-
tak, és azonnal hívták a 101-et.

Az eset Ungváron, a Március 8. 
utcában történt, ahová néhány percen 

Ungváron kigyulladt egy lakás
belül kiérkeztek a tűzoltók, s meg-
fékezték az 5 négyzetméteres terü-
leten tomboló tüzet, majd végleg el-
oltották.

Sérültek vagy áldozatok nem voltak, 
írja a pmg.ua.

December 29-én 22 óra körül egy 34 éves 
ungvári nő fordult a rendőrséghez, és el-
mondta, hogy élettársa szúrt sebbel tért 
haza, és orvosi segítségre van szüksége. 
A nőnek azt is sikerült elmondania a 
rendfenntartóknak, hogy a férfi elmon-
dása szerint az egyik helyi piac közelé-
ben ismeretlenek sebesítették meg.

Az eset helyszínére az Ungvári Járási 
Rendőrség nyomozócsoportja érkezett ki. 
A rendőrök az elsődleges nyomozati cse-
lekmény lefolytatását követően megállapí-
tották, hogy a nő valótlant állít, amit töb-
bek között a lépcsőház bejáratánál elhelye-
zett videókamerák felvételei is igazolnak. 
A nyomozók kiderítették, hogy a lakótár-

Egy nő késsel megsebesítette élettársát, majd 
megpróbálták eltitkolni

sak aznap este otthon alkoholt fogyasztot-
tak együtt. A pár között veszekedés ala-
kult ki, ami verekedéssé fajult. Ekkor a 34 
éves nő kést ragadt, amivel megszúrta a 44 
éves férfit. „Ezt követően az áldozat meg-
sebesülése valós körülményeinek elrejté-
se érdekében közösen kitaláltak egy törté-
netet egy ismeretlenek által elkövetett tá-
madásról, és kitakarították a lakást, hogy 
ne hagyjanak nyomokat” – közölték a me-
gyei rendőrség kommunikációs osztályán.

A rendőrök a gyanúsítottat ideiglenes 
letartóztatásba helyezték. A nyomozók a 
bűntényt szándékos súlyos testi sértésnek 
minősítették. Az ügyben tart az előzetes 
vizsgálat, számol be a pmg.ua.

Egy 28 éves férfi tűzben halt meg a 
Rahói járásban. Az eset Gyertyánliget 
(Kobilecka Poljana) faluban történt.

A tűz a lakóépület hálószobájában, 
nagy valószínűséggel az ágy környé-
kén keletkezett. A szomszédok csak ak-
kor vették észre a tüzet, amikor a füst 

Tűzben vesztette életét egy férfi
már az egész házat betöltötte. A kiér-
kező tűzoltók 20 percen belül eloltot-
ták a tüzet.

A házban nem okoztak súlyos káro-
kat a lángok, de a helyszínen a tűzoltók 
megtalálták az 1994-es születésű tulajdo-
nos holttestét.

A beregszászi járási Beregkövesden 
(Kamjanszk) egy farmergazdaság te-
rületén december 25-én kora hajnal-
ban kigyulladt egy raktárépület, ahol 
gabonát és traktoralkatrészeket tá-
roltak. Az épület teljes területe 640 
négyzetméter.

Az Ilosvai és Beregszászi Állami Tűz-
oltó- és Mentőegységek ügyeletes csoport-

Több mint 80 tonna gabona veszett a tűz 
martalékául

jai dolgoztak a felszámoláson. Közös erő-
vel egy órán belül sikerült lokalizálniuk a 
tüzet, a teljes oltástöbb mint 4 órán át tar-
tott. A tűz 240 négyzetméteres területen 
pusztította el a tetőt és 80 tonna gabona ve-
szett a lángok martalékául. A tűzoltóknak 
több mint 40 tonna gabonát és 400 négy-
zetméteres területet a raktárépületből sike-
rült megmenteniük.

A munkácsi határőregység dolgozói de-
cember végén 15 határsértőt fogtak el 
Kárpátalján. Az eset az asztélyi külö-
nítmény ellenőrzése alatt lévő terüle-
ten történt.

A letartóztatott személyek között volt 
7 gyerek és 2 nő is. Mindannyian kárpát-
aljai roma nemzetiségű személyek, akik il-

15 határsértőt fogtak el Kárpátalján
legális úton szerettek volna Magyarország 
területére jutni. Asztélyon kívül Veléte és 
Terebesfejérpatak közelében is fogtak el 
törvénysértőket: egy dnyipropetrovszki és 
egy hmeljnicki lakost.

A határsértőket a határőregységekhez 
szállították, az ügyben eljárást indítottak, 
írja a zakarpattya.net.ua.

A helyiségben összesen 77 ládára buk-
kantak, melyekben több mint 38 ezer 
doboz különböző márkájú cigaretta volt.

Az akcióra december 27-én került sor 
a munkácsi határőregység és Ukrajna Gaz-
daságbiztonsági Hivatala munkatársainak 

Jelentős mennyiségű csempészcigarettára 
bukkantak Koncházán

részvételével. A házkutatást az ungvári já-
rási Koncházán végezték, itt találtak rá a 
zárjegy nélküli cigarettákra.

Az ügyben tart az eljárás, a vizsgálatok 
megkezdődtek, számol be a goloskarpat.
info.

Életének 83. évében elhunyt  minden 
idők egyik legjobb labdarúgója, a há-
romszoros világbajnok, Edson Arantes 
do Nascimento, Pelé. 

A FIFA által a huszadik század legjobb 
labdarúgójának és a NOB révén 1999-ben 
az Évszázad sportolójának (úgy, hogy 
olimpián sohasem játszott!) megválasz-
tott Edson Arantes do Nascimento, mű-
vésznevén Pelé 1940. október 21-én (saját 
számítása szerint 23-án) született a bra-
zíliai Minas Gerais 
á l l a m b e l i  T r e s 
Coracoesben. 1952-
ben a helyi Bauru 
AC-ben kezdett fut-
ballozni, majd 1956-
ban lett a Santos já-
tékosa, 15 évesen 
mutatkozott be a 
felnőttcsapatban, és 
tizennyolc éven át, 
1974-ig játszott ott, 
mielőtt két évre el-
ment az Egyesült Ál-
lamok fiatal bajnok-
ságába, az NASL-
be ,  a  New York 
Cosmos csapatához. 
A Santosban 638 
bajnoki mérkőzé-
sen 619 gólt szerzett. 
Klubcsapatával hat-
szor (1961–1965, 
1968) nyerte meg 
a brazil bajnoksá-
got ,  kétszer-két-
szer a Libertadores-
kupát és a világkupát 
(1962, 1963), tíz-
szer a paulista baj-
nokságot.

A mai napig az 

 Elment a legnagyobb!
egyetlen labdarúgó, aki három vi-
lágbajnoki aranyérmet is nyert, hi-
szen 1962-ben Chilében és 1970-ben 
Mexikóban is a győztes csapat tag-
ja volt. 

A legendás futballista az utóbbi 
években többször is kórházi kezelés-
re szorult, tavaly vastagbélrákot diag-
nosztizáltak nála. A Sao Pauló-i Albert 
Einstein Kórház múlt csütörtökön kö-
zölte a halálhírét.

Ádám Martin és Gazdag Dániel szemé-
lyében két magyar válogatott futballis-
ta is felfért a világ legeredményesebb 
játékosainak 2022-es listájára, ame-
lyet a labdarúgás történetével és sta-
tisztikáival foglalkozó nemzetközi szer-
vezet, az IFFHS készített el a száz leg-
erősebb nemzeti bajnokság gólszerzőit 
rangsorolva.

A lajstrom élére Germán Cano, a brazil 
Fluminense argentin légiósa került 33 talá-
lattal, megelőzve a Paris Saint-Germainben 
32-szer eredményes francia  Kylian 
Mbappét, továbbá egy másik argentint, a 
mexikói Pachuca együttesét erősítő Nicolás 
Ibánezt, aki 31 bajnoki gólt ért el tavaly. 
Ádám Martin  a Paks színeiben, majd 
új csapatában, a dél-koreai Ulszan 
Hyundaiban együttesen szerzett 25 gól-
jával a ranglista 16. helyét foglalja el, 
míg az Egyesült Államok bajnoksá-
gában, a Philadelphia Unionban ját-
szó  Gazdag Dániel  24 találatával a 22. 

Két magyar is a leggólerősebb 
futballisták között

Az elmúlt esztendő abszolút legered-
ményesebbje  Borisz Kopitovics  volt 
35 góljával, csakhogy klubcsapata, a 
Tampines Rovers a szingapúri bajnok-
ságban szerepel, ez viszont nem került be 
a top 100-ba az IFFHS-nél, így a mon-
tenegrói futballistát nem rangsorolták. 
Az élvonalbeli bajnokságok legjobb gól-
szerzői 2022-ben

1 .  G e r m á n  C a n o  ( a rg e n t i n ) , 
Fluminense, 33 gól

2. Kylian Mbappé (francia), Paris 
Saint-Germain, 32

3. Nicolás Ibánez (argentin), Pachuca, 31
4. Erling Haaland (norvég), Borussia 

Dortmund és Manchester City, 30
5. Robert Lewandowski (lengyel), 

Bayern München és Barcelona, 29
...16. Ádám Martin, Paks és Ulszan 

Hyundai, 25
...22. Gazdag Dániel, Philadelphia 

Union, 24

Az újév elején álljunk meg egy rövid idő-
re, s emlékezzünk azokra a sportolókra, 
akik az elmúlt esztendőben itt hagytak 
bennünket. Az elhunytak kapcsán rend-
re úgy fogalmazunk, pótolhatatlan vesz-
teségek, és valóban nincs jobb kifejezés, 
ha arra gondolunk, hogy 2022-ben hat 
magyar olimpiai bajnok is távozott az 
élők sorából.

Még az év elején, január 24-én ment 
el az élők sorából, mindössze 51 évesen 
Csollány Szilveszter, a népszerű Szilas, aki 
2000-ben, Sydneyben lett a gyűrűk ura, és 
szerzett olimpiai bajnoki címet.

Rajta kívül Marosi Paula tőrvívó 85, 

A magyar sport is sokszor gyászolt…
Korondi Margit tornász 89 évesen hunyt 
el, és az olimpiai bajnokok közül Csapó 
Gábor vízilabdázó, Bodó Andrea tornász, 
és Varga János birkózó is örökre megpi-
hent 2022-ben.

A magyar futball-társadalom is pó-
tolhatatlan veszteségeket szenvedett, 
hiszen olyan kiválóságok hagytak itt 
minket, mint a ferencvárosi Fenyve-
si Máté, Friedmanszky Zoltán, Sző-
ke István, az újpesti Törőcsik András, 
Kardos József, és Tóth József, vala-
mint a Vasas karakteres egyénisége, a 
magyar válogatottat is sokáig irányító 
Mészöly Kálmán.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.

Rejtvények2023. 
január 4.12

 kocka

Plusz egy vicc

2022. 52. szám meg
fejtése: Minden tör-
ténetnek három vál-
tozata van: a tiéd, az 
enyém és az igazság. 

Plusz egy vicc: – Ak-
kor majd én nézem 
neked, te csak olvasd! 

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Diós-kávés szelet

D06.xls

HALDOKLÓ

1 T

E-MAILJÉT ÍRJA

BECÉZETT OGUZ

2 TETEJÉRE

MAGYAR VÁROS 3

GEORG 
PETZ-

IDÉZET

SUGÁR
KOSZTOLÁNYI-

VERS
GYÖRKE 

ZOLTÁN-VERS

WATT
VIZES KÚRA

KISS … KATE - 
MUSICAL

VAJDASÁGI 
MAGYAR ÍRÓ 

(NÁNDOR)

HIDROGÉN
ÁGYÚVONTATÓ 

TRAKTOR

FÉLÉV !

LOCH … - SKÓT 
TÓ

LITER
HARCKOCSIK 

RÉSZE

CINK

NÉVELŐ
HELYSÉG AZ 

UNGVÁRI 
JÁRÁSBAN
SIEMENS

LENMAG !

ÉVEZRED

KIZSÁKMÁ-
NYOLÓ

MAGASBAN

LAOSZI 
TARTOMÁNY 
FŐVÁROSA

PÁPUAI SZIGET 
ÉS NYELV

SOMMAG!

… ARCHE - 
KERTÉSZ-FILM

MAGYAR 
SPECIÁLIS 

OLIMP.SZÖV.

… BEEF - 
KUKORICÁS 

HÚSKONZERV
VOLT ÍR FŐISPÁN 

(HENRY)

MÁKSZEM !

KICSINYÍTŐ 
KÉPZŐ

FRANCIA 
MEZŐGAZDA-
SÁGI ESZKÖZ-

CÉG
KÉN

TÖRÖK AUTÓJEL

ACÉLDARAB!

BURGENLANDI 
VÁROS

KATAR 
FŐVÁROSA

PÁRATLAN 
NESZ!

TANUL

AMERIKAI 
VETERÁN 

ÖKÖLVIVÓ
NÉMET 

KÖTŐSZÓ

KELMÉT KÉSZÍT

KOFA

TELJES, EGÉSZ

PRÍMA ÁRUK 
JELE

MAGYAR BANK

SVÁJCI AUTÓJEL

ZSÁKUTCA 
RÉSZE !

KÉTES !

RANGJELZŐ 
ELŐTAG

OSZTRÁK 
VÁROS LAKOSA

VISSZHANG

FÉLSZ !

AZ ÓKORI ELÁM 
FŐVÁROSA

FÉL ÁR !

A hét megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A fegyenc az őrrel vitatkozik. Végső érvként fel-
kiált:

– Csak ne legyen olyan szemtelen! Magát bárme-
lyik percben elbocsáthatják, …!

Kétbetűsek: AÓ, ÁO, 
CR, EA, ER, GÓ, KA, KL, 
LR, MA, MÓ, NA, OJ, RA.

Hárombetűsek: ÁSZ, 
FAR, GPA, HAS, IKA, ISL, 
ITT, LEÓ, MÉG, ONT, SLO, 
TIN, VAN.

Négybetűsek: ARID, 
GAIA, IGEN, NANÁ, NÉHA, 
PEER, POÓR, RADÓ, RIGÓ, 
RIZS, SALA, SULI.

Ötbetűsek:  ADOLF, 
ALIDA, ATARI, FÉLSZ, 
LANZA, LOVAS, NEKEM, 
NYERŐ, ORIGÓ, ÓHAJT, 
TAGOS, TALÁN, TELÉS.

Hatbetűsek: ANYU-
KA, BIZTOS, ELINAL, 
ÉVEKIG, GAJANE, HA-
RAPÓ, HELYEM, IGE-
RAG, ILLANÓ, KARATE, 
KATIKA, LOVAGI, LÓ-
TUSZ, MINSZK, OKÉZÁS, 
OTELLO, RISZÁL, TRE-
ZOR, ZSÁKOL.

Hétbetűsek: ARANY-
LÓ, CENTIZŐ, GREGUSS, 
KEZELÉS, ORIGAMI, RÁ-
SZÁLL, SALIERI, TEA-
HÁZI.

N y o l c b e t ű s e k : 
ATANÁZIA, CSORGATÓ, 
LÉGYIRTÓ, NASSOLÁS, 
SIKONGÁS, SZÁKOLÁS, 
ZSINATOL, ZSINEGEL.

Tizennégy betűsek: 
CHARLES BRONSON, 
LENFOJTÓ ARANKA.

Hozzávalók a piskótához: 5 tojás, 5 evőkanál cukor, 
2 evőkanál olaj, 5 evőkanál liszt, 2 evőkanál kakaó, 1 te-
áskanál sütőpor, csipetnyi só;

A krémhez: 3 dl tej, 2 evőkanál nesszkávé, 2 csapott 
evőkanál liszt, 20 dkg 85 %-os vaj, 3 evőkanál porcukor;

Egyéb hozzávalók: 25 dkg dióbél, 2 dkg margarin.
Elkészítése: A tepsit kibéleljük sütőpapírral és vastagon 

bekenjük a margarinnal. A diót megpergeljük, apróra vágjuk, 
felét a tepsibe szórjuk. A piskótához a lisztet összekeverjük a 
kakaóval meg a sütőporral. A tojásokat szétválasztjuk, a sár-
gáját kikavarjuk az olajjal, a fehérjét kemény habbá verjük a 
sóval meg a cukorral, majd beleforgatjuk a sárgáját és a lisz-
tes keveréket. A masszát a dióra simítjuk, 180 fokon, 20-25 
perc alatt megsütjük. A krémhez a lisztet csomómentesre ka-
varjuk kevés tejjel. A megmaradt tejet felforraljuk, hozzáad-
juk a neszkávét, beleöntjük a lisztes keveréket és kis lángon 
2 perc alatt sűrűre főzzük. Félretesszük, szobahőmérsékleten 
hűlni hagyjuk, néha átkavarjuk. A szintén szobahőmérsékletű 
vajat kikavarjuk a porcukorral, majd kanalanként beledolgoz-
zuk a kávés-lisztes pépet. A kihűlt diós piskótát átfordítjuk, a 
diós felére rákenjük a krémet, tetejére pedig rászórjuk a meg-
maradt diót. Hűtőbe tesszük, másnap szeleteljük.

Bizonyára abban re-
ménykedik, hogy leg-
alább az év eleje nyugi-

ban fog kezdődni. Sajnos ezen 
vágyát nem erősítik meg a csil-
lagok, akik pont az ellenkezőjét 
mutatják, hogy folytatódik a haj-
tás és a pörgés. Nem adnak Ön-
nek lehetőséget lazsálásra. Már 
csak azért se, mert ha magától 
nem veszi észre majd a sors „se-
gít” abban, hogy rávegye magát 
arra, hogy meglátogassa a bará-
tait és a szülei segítségére legyen.

Úgy érzi, nem sike-
rült teljes mértékig 
lezárnia az előző évét 
és több feladata, pro-

jektje is félbe maradt. A csil-
lagok megnyugtatásul köz-
lik, sosincs késő, és ez a hét 
ugyanolyan alkalmas a fel-
adatok befejezésére, mint 
bármelyik másik. Már csak 
azért is, mert ez a hét még 
nagyobb löketet adna Önnek 
ebben, hogy gyorsan túlessen 
ezeken a kényes feladatokon. 

Nagy reményekkel 
várta ezt a hetet és a 
csillagok nem fog-

nak csalódást okozni Önnek! 
A szerelemben és a karrier-
ben egyaránt változások vár-
hatóak. Most nagy esélye van 
annak, hogy ezek a területek 
pozitív irányba haladjanak. 
Nincs más dolga, mint az első 
néhány kezdő lépést megten-
nie, a többit már intézi a sors. 
Szerencsére most nincs konf-
liktuskerülő hangulatában.

Január első napjai ha-
talmas löketet fognak 
Önnek adni és energi-
ával töltik el, ettől lesz 

annyira pozitív a kisugárzása. 
Ez főként a munkájára, vállal-
kozására, esetleg a tanulmá-
nyaira fog kihatni. Nem is cso-
da, hiszen testileg és lelkileg is 
egyaránt kipihent és úgy érzi, 
harmóniában van önmagával. 
Kifejezetten jót tettek Önnek 
az ünnepek, mert képes opti-
mistán a jövőbe tekinteni.

Nagyszerű lehető-
ségeket készített elő 
Önnek a sors, ne sza-
lasszon el közülük 

semmit. A csillagok a héten 
minden kellemetlenségtől 
megvédik és zöld utat biz-
tosítanak Önnek. Nincs más 
dolga, mint kiválasztania a 
leginkább tetsző lehetősége-
ket. Mindenképpen érdemes 
lenne valami újban gondol-
kodnia, nem pedig a régiek-
ben ragadnia meg. 

Jó, hogy az év utol-
só napjaiban lehető-
sége volt kitombol-

nia magát és talán emiatt is 
érez most teljes nyugalmat. 
De ideje lassan felébrednie és 
visszacsöppenni a valóságba. 
Ugyanis hegyekben állnak a 
tennivalók, némelyikük már 
egészen elkezdett a körmére 
égni. Sajnos nehézre esik a 
visszaállás, egy kissé álma-
tag és lassú lesz a héten.

Teljes mértékig készen 
áll arra, hogy vissza-
térjen a szürke hétköz-

napokba, hiszen tele van bi-
zakodással és tetterővel. Való 
igaz, izgalmas események vár-
nak Önre, ezen a héten sem fog 
unatkozni. Ne aggódjon, nem is 
lesz ideje a felesleges ácsorgás-
ra, minden perce a hasznosság 
szellemében fog telni. Ugyan-
akkor, ha bármilyen tanulmá-
nyokkal kapcsolatos terve len-
ne, érdemes lenne belevágnia.

Bár az elmúlt hetek tel-
jesen kiszipolyozták 
energetikailag, megint 
csak azt lehet elmonda-

ni, hogy ez a hét sem lesz alkal-
mas a pihenésre. Ellenben el-
kezdheti megvalósítani egy régi 
álmát, ami által végképp bekö-
szönthetne életében egy hosszan 
tartó pozitív változás, ami to-
vábbi sikereket eredményezne. 
Mozgalmas hétköznap elé néz, 
jön-megy, igyekszik minden-
kivel jó kapcsolatot teremteni. 

Érezni fogja, hogy az 
újév erőteljesen dol-
gozik azon, hogy az 

Ön kezére játsszon. A csilla-
gok minden létező módon tá-
mogatják tervei megvalósu-
lását, legyen szó a fogyókú-
rázásról vagy bármi másról. 
Mindemellett érdemes volna 
figyelnie a világra, mert ér-
dekes információkat tudhat 
meg. Egyedül arra figyeljen, 
hogy élete egy területén se 
válassza a magányt.

A héten kifejezet-
ten előtérbe kerül a 
harcias oldala. Szin-
te már-már erősza-

kosan kívánja megoldani, 
rendbe tenni ügyeit. Talán 
azért is, mert látott egy min-
tát, hogy mások hogy csi-
nálják, ennek okán úgy érzi, 
megvilágosodott, és már 
tudja, mit akar és hogyan 
érje el. De legyen óvatos, 
mert nagyon bonyolult dol-
gokba vághatja a fejszéjét.

Bár oda van az új-
évi fogadalmakért, 
jól tudjuk, hogy nem 

az a fajta, aki mindegyiket be 
is tartaná. Éppen ezért a ja-
nuárra szánt fogadalmakból 
is tényleg csak annyit mond-
jon ki, amennyit valóban ké-
pes betartani. Kár lenne ma-
gát ilyenekkel stresszelni. Vi-
szont a héten nagyon erős lesz 
életében a kommunikáció, és 
rengeteg új vagy hasznos dol-
gokat tudhat meg másoktól.

Fáradtnak és kimerült-
nek érzi magát? Nem 
csoda, hiszen az utób-

bi hetekben mást sem csinált, 
csak a szeretteit próbálta meg 
aktívan boldoggá tenni. Persze, 
hogy fizikailag és szellemileg is 
lemerült a nagy igyekezetben. 
De még van egy kis lehetősé-
ge arra, hogy visszavonuljon és 
egy kis időt szánjon önmagá-
ra is. Kapcsolatai terén viszont 
pozitív változások várhatóak. 


